Kavram'in Sevgili Ogrencileri,

Elinizdeki kitap ders sirasinda size bol ornek ¢ézdiirmek, soru tiplerini

ve teknigini 6gretmek amaciyla hazirlanmgtir.

Bu kitabu yeni OSS sistemine gire diizenledik. Kitap yeni OSS’ nin tiim
konulariyla ilgili sorulari icermektedir. Sorular konunun anlatim sirasina

uygun olarak kolaydan zora dogru siralannugtir.
Bu kitapla,
— Bilgi eksigini gidermeyi, pratiginizi arttirmayt
— Sizi soru yazma sikintisindan kurtarmayi
— Ozellikle "iiniversiteyi" kazandirmay: amacladik.

Bizim icin basar, sizin bagarmanizdur.
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ICINDEKILER

KONULAR Sayfa No.

Dik Uggende Metrik Bagintilar ve Ozel Uggenler
Uggende Benzerlik

Uggende Alan

Trigonometri

Dogrunun Analitigi

Cokgen - Dértgen

Ozel Dértgenler

Cember ve Daire
Kati Cisimler
Karmasgik Sayilar

Yanitiar







£)

ACILAR

Aci: Baslang:c noktalan ortak iki isinin birlesimidir.

[CBUICA =BCA =ACB=C

@ agisinin dlglist m(A/C\B)=oc
o

R
w
b-3

Aciortay: Acly iki es agiya bdlen 1sin

B
m(BCD) = m(DCA) = o
—— a
[CD , BCA nin agiortayi ¢ () D

Olgiisiine gore agi gesitleri:

A
A
o < 90° & ABC Dar agi B<
Cc
D
B

B=90°< DEF Dikaci

E F
K
90° < 6 & KLM Genis agi 0
L M
—— . e
0 =180° < AOB Dogru agi _ N ..
T A o B

Olgiileri arasindaki bagintilara gobre agt cesitleri:
o+B =90°ise o ile B timler iki agidir.

o nin timleyeni 90° — o dr.

X +y =180° ise x ile y butunler iki agidir.

X in batinleri 180°—x dur.
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Kenarlar ayn ydnde paralel agilar esittir.

A
[BA//[DC ve
[BC // [DE ise o C
) B
o=p dir B
D E

Kenarlar ters yonde paralel agilar egittir.

A
[BA// [NK ve "

N B}hi
e

Birer kenarlari ayni yonde diger kenarlan ters
yénde paralel acilar bitiinlerdir.

[NM // IBK ise
a=p dir B

A
o+ P =180° dir.

Ters acilar egittir.

m(ABC) = m(DBE) = «

m(ABD) = m(CBE) = 180° - o,

Paralel iki dogruyu bunlara paralel olmayan iigiin-
cii bir dogru keserse;

&
sx\g
4

a

icters acilares olur y=r,
Digters acilar es olur x=p, t=n
Kars) durumlu agilar bitiinler olur.
y+m=180°, z + r = 180° dir.

m=2
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ACILAR

1) 38200 saniyelik a¢inin esiti kag derece, dakika,
saniyedir?

B) 10° 36' 40"
D) 12° 4' 40"

A) 1° 36' 40"
C) 11° 46' 4"
E) 10° 4" 44"

2) a=36°

¢ =30grad ise
asagidaki siralamalardan hangisi dogrudur?

A)a>bs>c
D)b>as>c

B)a>c>b Clb>c>a
E)c>b>a

3) o agisinin timlerinin bitinlerine oram% ise

o agisi kacg derecedir?

A) 20 B) 30 C) 40

D) 50 E) 60
4)

Sekilde [OD L AB ,[OC L [OE

m(BOE)=a , m(AOC)=8a ise

m((ﬁ)\D) = x ka¢ derecedir?

A) 10 B) 20 C)25
D) 30 E) 36
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5) 4
. Y
—
D
Sekilde A, O, D dogrusal noktalar
TN TN
m(AOX) =23, m(XOB) =8,
TN N
m(EOQY) = o, m(DOY) = 2a ve
N
m(BOE) = 96° ise
TN
m(XOY) kac¢ derecedir?
A) 104 B) 114 C) 124
D) 126 E) 128
6)

Sekilde A, O, B noktalari dogrusal ,

X#Yy ve (x—2y)2=y2 ise

y kag derecedir?

A) 18 B) 20 C)24
D) 30 E) 40
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ACILAR

130°

Sekilde [AB//[DE
P TN
m(BAC) = 50° ve m(CDE) = 130° ise

P
m(ACD) = x kag¢ derecedir?

B) 90

E) 110

8)

Sekilde [AC] L [DC], [AB/ [DE,

C) 100

TN Py
m(BAC) = 5x —20° ve m(CDE) =x + 10° ise

x kac derecedir?

9)

d2
Sekilde d, / d, ise
Verilenlere gére y kag¢ derecedir?

B) 102
E) 150

C) 108
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10)

Sekilde [BC // [DE,
P P
m(ADE) = 108°, m(BAD) = x ve

P, .
m(ABC) = 2x ise x kag¢ derecedir?

A) 72 B) 54 C) 48
D) 45 E) 36
1)
Sekilde [CA// [EF,
TN N
m(BDK) = 86° ve m(FEK) = 34° ise
Py
m(ACD) = x kac derecedir?
A) 36 B) 42 C) 48
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ACILAR

1) Sekilde [BA // [DE,
m(@) =70° ve
m(EDC) = 220° ise

m(m) = x ka¢

derecedir?
A) 40 B) 50 C) 60
D) 70 E) 80
o
<
-
A =
3x ? o >
=
<
[0
>
5x §
=8 D E

I

Sekilde [BA//[FG // [CE ,

o PN
m(GFD) = 70°, m(FDE) = 5x,

PN oS
m(ABH) = 3x ve m(DCH) =2y ise
y kag derecedir?
A) 55

B) 56 C) 57

D) 58

E) 59

3)

KAVRAM YAYINLARI

Sekilde verilenlere gbre
m(l@) ka¢ derecedir?
C)70

A) 30 B) 60

D) 75 E) 80

10

@

4)
140° c / 1%/
A D Sekilde verilen-
E lere gbre Xx
130° ka¢ derece-
£ dir?
B
A) 40 B) 60 C)70
D) 80 E) 84
5)

E

Sekilde [AB //[CD // [EF,

Pl Py 3 P
m(ECD) = 150° ve m(AEC) = > m(CEF) ise
oy
m(BAE) = x ka¢ derecedir?
A) 100 B) 105 C) 110
D) 115 E) 120
6)

Sekilde [AB // [CD // [EF, [AC] L [CE] ise
diger verilenlere gére x ka¢ derecedir?
C) 50

A) 40 B) 45

D) 55 E) 60
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ACILAR

Sekilde [AB // [CE], [CD // [EF,
N N
m(BAC) = 3x + 10°, m(ACD) = 63° ve
TN .
m(CEF) = x +5° ise x kag¢ derecedir?

A) 33 B) 32

D) 30

8) i B

cé
VAV .

D =

E

Sekilde [BA//[DE, [BC]L [CD],
Pty P
m(ABC)=x, m(BDE)=y ve

x+y=286° ise x kac¢c derecedir?

A) 26 B) 30 C) 36

D) 48

E) 56

9)

N
Sekilde m(KAD) = 130°, m(DBF) = 120 ve
TN
m(NCM) = 24° ise
P
m(MEK) = x kag¢ derecedir?

A) 24

KAVRAM YAYINLARI
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10) E
A D/égg R
O X B F
100° y
C
d I >

o >

Sekilde d ; / d2 ise verilenlere gbre

x +y kac derecedir?

A) 5 B) 10 C)20
D) 30 E) 40
Sekilde verilenlere goére
x +Yy kag¢ derecedir?
A) 200 B) 210 C) 220
D) 230 E) 240
12)
Sekilde [OE, DOF agisinin agiortay!
N TN
m(HAD) =3a, m{(HCE)=>5a ve
S
m(FBG) = 40° ise a kac derecedir?
A) 5 B) 10 C) 15

D) 20 E) 30
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K j ACILAR

1
) .8 A a)
E 3_2X+20°
44— ol :
D C B c
Sekilde [AB//[CD ve [AF], [CF] agiortaylar ve Sekilde [AD]//[BC, m(ADF) = 145°,
mAEC) = 3X 4 20° ise [AB]/l\ [BC ve [EK//[AB] ise
2 ©  m(KEF) = kag derecedir?
m(AFC) =x ka¢ derecedir? -z-'
> A) 30 B) 40 C) 50
A) 30 B) 35 cy40 2 D) 55 E) 65
D) 42 E) 60 <
>
<
X
2 Sekilde
d ] I d2 ise
a+b+cs+d
ka¢ derece-
dir?
C) 540
E) 900
Sekilde [BC] ve [DC] agiortaylar , T 6)
P NN .
m(BAD) = 40° ve m(BCD)=90° ise <
N . 2
m(BED) = x ka¢ derecedir? i
NS
A) 110 B) 120 C)130 =
D) 140 E) 150 =
>
<
X
3) ekilde d, // d
% % 2o 3 ) //d1 2 Sekilde [BC /[ED , [BA//[EF ,
1 N
4o Ve G 110, 188 m(ABC) = 60°, m(GHC) = 45°,
v?rllen dlgiilere m(@ =X° ve m(D/E\F) =y° ise
gére o kag de- x+y kag derecedir?
30, 20, recedir?
A) 180 B) 195 C) 205
A) 10 B) 15 C) 20 D) 210 E) 215
D) 25 E) 30
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7)

8)

9)

ACILAR r'S

G/ 95°

110°

Sekilde [BA// [EF,
Pt Py

m(BCD) = 95° ve m(CDE) = 110° ise
Py P

m(ABC) + m(DEF) = x + y ka¢ derecedir?

A) 45

D) 30

B) 40

m

C)35
E) 25

80°

K c

Sekilde [AB // KE ,
P Py N
m(ACK) = 80° ve m(BAD) = m(CAD) ise

m(A/[E)=x ka¢ derecedir?

A) 120 B) 126
D) 138
3
- A 2
< DY —
E
NO"
. B (.; >
A) 5 B) 10
D) 20

v

C) 130
E) 140

Sekilde

AF // BC ,

[BA //[ED ,

AF 1 [EF ve
N

m(ABC) = 110° ise
N

m(DEF) ka¢ de-

recedir?

KAVRAM YAYINLARI
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10)

1o

v

110°

<

B
Py
Sekilde [AB//[CD ve m(AOC)=110° ise
N N
m(OCD) —- m(OAB) kag¢ derecedir?

A) 40 B) 50 C) 60
D) 70 E) 80

11) A B

v

50°
Cc D

v

Sekilde [AB//[CD , [AD] aglortay ,
[AD] L [DB] ve m(ACD)=50° ise
m(lfB\D) =X kag¢ derecedir?

A) 40 B) 35 C) 30
D) 25 E) 15

12) A

Sekilde verilenlere gére x kag¢ derecedir?

A) 40 B) 45 C) 50
D) 55 E) 60
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ACILAR

Sekilde [BA//[CF, [CD L[CF ve

m(ABE) = 127° ise

m(E/C\D) = X ka¢ derecedir?

A) 37 B) 43 C) 54 D) 66 E) 70
2)

Sekilde [BA//[DE,

m(CDE) = 115° ve m(BCD)=35° ise

m(A/B\C) =X ka¢ derecedir?

A)95 B)100 C)110 D)115 E)120
3)

B

Sekide d, /d,, m(BAD)=a ve

Pt TN
m(ACD) =b ise m(ABE)=xin a ve b tirin-
den esiti asagidakilerden hangisidir?
A)a+b B)a—-b C)b-a

D)2a+b E) 2b - 3a

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI

14

[AD] agiortay ,

Sekilde [BE // [DF,
m(EAD) = 140° ve m(BCD)=96° ise

m(E/B\C) = X kac¢ derecedir?

A) 46 B) 24 C) 16 D) 15 E) 10
5)

- \ /<y »d, Sekilde

d1 //d2//d3 ise

X, y, Z arasin-

< T2 daki bagint
agagidakiler-
z den hangisi-

7 >4 dir?
A)z=x+y B)z=2x+y C)z—x=23y

D)z +y = 4x E) 2z = 3x + 3y
6) E
A B

Sekilde [BA//[DF, [CE]L [EH,
Py Pt

m(ABC) = 110° ve m(FGH) = 40° ise

m(BCE) = x kag derecedir?

L-3 GEOMETRI - ATK



ACILAR

7) A

<
<4

E D
Sekilde [BA//[DE,

m(BCD) = 105° ve m(CDE) = 130° ise

m(A/BT:) = x kag¢ derecedir?
A) 30 B) 35 C) 40 D) 45 E) 55
8) B
<« A
3x
c D
X 8x + 10°
E

Sekilde [AB//[CD,
N P

m(BAE) = 3x ve  m(ECD) = 8x + 10° ise

m(@): x kag¢ derecedir?

A) 21 B) 20 C)19

D)18  E)17

9) B A

D E

N
Sekilde [BA//[ED, m(ABC) = 100° ve
S
m(BCE) = 92° ise
P
m(CED) = x ka¢ derecedir?

A)15 B)13 C)12 D)10 E)8
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10)

Sekilde [BD / [EG
m(CBD) = 25° ve mM(AEG)=235° ise

m(C/A\F ) =X ka¢ derecedir?

A) 45 B) 50 C)55 D)é60 E) 65

Sekilde [BA//[FG,

[CAL[BA,
e [CD L [EB],
D N
m(BEF) = 89° ve
g a9 P .
m(EFG) = 34° ise
S
2t m(ACD) = x ka¢ de-
G F recedir?
A)110 B)115 C)120 D)125 E)130
12)
E E
X
G D
121° 4°
A B c
Sekilde [GE//[BD,
S S
m(FAC) = 121° ve m(DBC) = 44° ise
S
m(FGE) = x kag¢ derecedir?
A) 68 B) 69 C)72 D) 74 E) 77
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ACILAR

1) D

16°

A

TN P
Sekilde m(ABC) = 16° ve m(ABD) = 76° ise
ABC ile ABD acilarinin aciortaylari arasindaki

aci kac derecedir?
A) 20 B) 22 C) 28 D) 30 E) 32
2 8
o}
Sekilde [AB // [DE // [FK // [CP,
S Py
m(BAC) = 70°, m(CDF) = 80° ve
Py
m(DFK) = 130° ise
N
m(ACD) = x kac¢ derecedir?
A) 15 B) 20 C)25 D)30 E) 35
3)
d,¢

Sekilde d1 1 d2 ise verilen dlcllere gére

x +y kac¢ derecedir?

A)220 B)250 C)260 D)280 E)300
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Sekilde {BA// [EF,
Pty 8 N
m(ABC) = 60° , m(BCD) = 10° ve
N .
m(CDE) = 40° ise
m(DEF) = x kag¢ derecedir?

)

A)70 B)80 C)90 D)100 E)110

5)

Sekilde [AB// [EF,
P N
m(BAC) = 40° ve m(DEF) = 150° ise
Py N
m(ACD) = m(CDE) = x ka¢ derecedir?

A)105 B)115 C)120 D)125 E)130
6) 5 A Sekilde
o 30° [AB // [DE,

[FL / [AC],
N

m(BAC) = 30°,
Py

m(ACD) = 100° ve

[DK aglortay ise
N

m(KFL) = x kag¢

derecedir?

A) 100

B) 105

C)110 D)115 E)120
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¢ ACILAR

7)
Sekilde {AE // [DF ise verilenlere gore
a kac derecedir?
A) 15 B) 20 C)2s5 D)35 E) 45
8 E D F
X 10°
A B cC H
Sekilde EF //AH, [BD] EBC agisinin
[DC] BDF agisinin agiortay! ve
Py
m{DCH) = 110° ise
P
m(ABE) = x ka¢ derecedir?
A)120 B)t110 C)100 D)80 E) 70
9)

Sekildeki bes koseli yildizda y ile gdsterilen
ac¢i kag derecedir?

A)90 B)9% C)102 D)108 E) 110
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10)

Sekilde x, y, z, t ilgili aglarin Slgileri ve
t>90° ise x+y+2z toplamninen blyiik
tamsay! degeri kagtir?

A)540 B)539 C)450 D)449 E) 361

11)

A B\ K
Sekilde m(TAE) = m(EAK) ,
P TN
m(ENT) = x, m(NDE) = 2x - 15 ve
m(D/I?R)=120° ise x kac derecedir?

A)30 B)40 C)45 D)50 E)60

12)

Sekildeki verilere gére o min x tiriinden
esiti agagidakilerden hangisidir?

A)2x  Bjx c)x D)2X  E)2X
) ) )2 )3 )5
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UCGENDE ACILAR

i¢agilar A B,C

Digacilar A',B, G’

i¢ agilarin toplami 180° dir.

m(A) + m(B) + m (C) = 180°
Dis acilarin toplan 360° dir.

m(A’ )+ m(B') +m(C') = 360°

Ayni kdgedeki i¢ ve dis agt biittinlerdir.
m(A) + m(A') = 180°
m(B) + m(B') = 180°

m(C) + m(C') = 180°

Bir dis aginin dl¢iisii, Gggenin diger iki kgesinde-
ki i¢ acilann Sl¢lileri toplamina esittir.

m(A)) = mB) + m(C)
m(B') = m(A) + m(C)

m(C') = m(A) + m(B)
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Ucgende aciortaylar arasindaki act
iki ig agiortay arasindaki agi:
A

B c
m(B/K\C)=90°+£n%

iki dis agiortay arasindaki agi:

m(B/N\C)=90°—%A)

Bir i¢ acgiortay ile farkl kbgedeki dig agiortay
arasindaki aci :

m(A/ET3)= _rp(?l

[AN] ; B/A\C nin agiortayr ve x, y, z ydndes

agilar ise y = %—Z dir.
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UCGENDE ACILAR

! o oK

A
Sekildeki veri-
lere goére x
ka¢ derecedir?
X(XB
A)110 B)120 C)125 D)130 E) 140
2) A
x + 15
60°
D 48° B C
2x
E

Sekilde verilenlere gore x kag¢ derecedir?

A)38 B)36 C)33 D)27 E)23

3) A
80°
X +40°
B D\ﬁ
20° < 0 < 40° ise
x in alacag degerler hangi aralikta bulunur?

»
»

A) [20, 40 ] B) [20, 41] C) [19, 40]
D) [21, 41] E) (20, 40)
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4)

Yukaridaki sekilde [BF / [AD ise
verilen dlgiilere gore y ka¢ derecedir?

A) 25 B) 30 C)35 D)40 E) 45
5)
Sekildeki ABC iggeninde
P oy
m(BAE) = m(CAE) = o,
P P
m(BCD) = m(ACD) = B,
Py P
m(ADC) = 72°, m(AEB) = 96° ise
N
m(EFC) = x ka¢ derecedir?
A) 57 B) 59 C)60 D)64 E) 68
6)

Sekildeki ABC liggeninde
[BD] ve [CE] agiortaylardir.
N N
m(BAC) = 70° ise m(DEC) =x kag¢ derecedir?
A) 40 B) 45
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_’ UCGENDE ACILAR : *_

{\ 5 A
, b
B c E £ c
B
. P P
Sekilde m(ABD) = m(EBD) , Sekildeki ABC (icgeninde |AD| = |AC|,
P N 2N . o 2N P
m(ACD) = m(ECD) ve m(BDC) = 24° ise < m(BAC) = m(CAD) = o ve
N - N
m(BAC) = x ka¢ derecedir? P m(ABD) = 30° ise o kag derecedir?
<
A) 36 B) 42 C)48 D)52 E) 54 s A) 30 B) 35 C) 40 D) 45 E) 50
<
o
>
<
X
8)
A 11)
B C
g / 65° o . .
K B ' c D
D Sekildeki ABD ggeninde
N o i
Sekildeki ABC Uggeninde [AD] ve IACI - IBC} = DCI ve m(ABD) = 48° ise
[CD] aglortay ve m(DAC) = x kac derecedir?
N N
m(EBD) = 65° ise m(ADC) = kag derecedir?
A) 40 B) 41 C) 42 D) 43 E) 44
A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30 T
S
Z
>
9) A ; 12) A
=
= A
o
>
<
¥
/éi\
B D c B 5 AN
C
Sekildeki ABC (ggeninde [AD],
BAC agisinin aglortayi ve Sekildeki ABC ggeninde
AN A Py .
m(B) — m(C) = 46° ise [BD| = |DC| = |AD} ve m(ACB) = 28° ise
N N
m(ADB) = x kac¢ derecedir? m(BAD) = x kag¢ derecedir?
A) 60 B) 67 C)72 D) 78 E) 82 A) 58 B) 60 C)62 D) 64 E) 68
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)K ) UCGENDE ACILAR
1) A 4) »d
Sekildeki ABC ticge- o
ninde A, B, C i¢
acllan sirasiyla 2, 3
ve 5 saylan ile >d
. Y2
orantil ise
B/A\C) kag derece- 5
m( ¢ Sekilde d_ //d., m(CDA)=110°,
dir? to2
TN
& C m(DCB) = 30° ve [AB],
DAE agisinin aglortay! ise
- P
A) 18 B) 20 C) 24 D) 30 E) 36 E m(CBA) = o. kag derecedir?
|
zZ
5 A)80 B)60 C)40 D)30 E)20
>
=
2) A = 5 A
>
<
x ~ Sekilde ABC egkenar
uggen ve
N s
m(BAD)=m(ADC)=20°
c . N
L B E X ise m(BCD)= x kag
B D " c derecedir?
Sekildeki ABC ii¢ggeninde
IAC| = |BC| ve |AB| = |AD| = |DC| ise
e 200
m(ABC) kag- derecedir?
D
A) 84 B) 72 C) 68 D) 60 E) 50 A) 60 B) 65 C)70 D) 75 E) 80
o
<
z
3) A B %
60° > 6)
A
g =
cy{ x o
z D
¥
80
F o E D X 30°
B Cc
Sekilde [BA//[FD], [GE]/ [CD], |FG|=|FE]|, Sekildeki ABC Uggeninde |AD| = |AC],
Pty TN N
m(ABC) = 60° ve m(GFE) = 80° ise |AB|= |BC| ve m(DCB) = 30° ise
P N
m(BCD) = x kag derecedir? m(ABC) = x ka¢ derecedir?
A)110  B)120 C)130 D)140 E) 150 A)15 B)20  C)25 D)30  E)40

21
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UCGENDE ACILAR

7)
Sekildeki ABC {ggeninde
|FB| = |BE|, |AB|=|AC| ve
m(FAC) = 112° ise
m(ﬁ) = X kag¢ derecedir?
A) 82 B) 73 C)60 D)5t E) 40
8) A
) [¢
B
Sekildeki ABC uUggeninde
|AB| = |AC| = |BD| ve
N
m(BAC) = 80° ise
N
m(DAC) = x kag¢ derecedir?
A) 15 B) 20 C)25 D)30 E) 35
9) A
O Sekildeki ABC
b t¢geninde
|AB|=|BC|=|CD] ,

N\

C

m

N
m(BAC) = 50° ise
N
m(DCA) = o ka¢
derecedir?

A) 15 B) 20 C)225 D)25 E) 30

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI

22

10) A

o]

Cc D

Sekildeki ABD (g¢geninde [AC], BAD agisinin
agiortayr ve |AC|=|AD|=|BC| ise

m(c/ﬂ)) ka¢ derecedir?

A)30 B)36 C)40 D)42 E)50

1) A

B D C

Sekildeki ABC iggeninde
P
|AB| = |AD| = |IDC| ve m(BAC) = 84° ise
P
m(ABC) = x ka¢ derecedir?

A)50 B)60 C)64 D)70 E)77

12)

(>

o]

Sekilde 1 noktasi ABC Uggeninin icteget
P
gemberinin merkezi ve m(BAC) = 30° ise

N
m(BIE) = x ka¢ derecedir?
A) 55 B) 60 C) 65 D) 70 E) 75

L-3 GEOMETRI - ATK



UCGENDE ACILAR

1)

B C

Sekildeki ABC (ggeninde |AB] = |AD]|,

m(BAC) = 70°, m(DBC) = 20° ise
P

m(ACB) = x ka¢ derecedir?

A) 30 B) 35 C) 40

D) 50 E) 65

2) Sekilde

|CE| = |CF[,
s

m(BAC) = 30° ve
Py

m(ADC) = 100° ise
P

m({ABE) = x kag

derecedir?

B) 30

C)35

D)40  E)45

3) A

Sekildeki ABC

O¢geninde

|AB| = |AC|,

[AH] L [BC] ise
N

m(CAH) = x kag¢

derecedir?

nl
H C

B)17 C)18 D)19 E)20

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI
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4)

5)

6)

Sekildeki ABC iggeninde
IBD| = |BF| , |CD|=|CE| ve
N
m(BAC) = 110° ise
P
m(FDE) = x ka¢ derecedir?

A) 35 B} 40 C) 45 D) 50 E) 60
A
B
Sekilde [MD]// [BF, |MA|=|ME|,
Pt oy
m(AMD) = 80° ve m(BCA) = 70° ise
m(IfB\F)=x ka¢ derecedir?
A) 70 B) 40 C)35 D) 20 E) 10
E
A
72°
X
30°
B D C
Sekildeki ABC iggeninde , |AD| = |AC|,
oy TN
m(CAE) = 72° ve m(ABC) = 30° ise
Py
m(BAD) = x ka¢ derecedir?
A) 10 B) 12 C)14 D)16 E) 18

L-3 GEOMETRI - ATK




UCGENDE ACILAR

7

A B

Seklide [AB]//[DC], |DA| = |DB|=|DC| ve
Py N

m(DCB) = 56° ise m(ADB) =x ka¢ derecedir?

A) 44 B) 46 C) 48

D)52 E)54

8) A

50° 70° X
c B F

Py
Sekilde |[AD| = IDE| ve m(ABC) =70° ve
P ey S
m(ACF) = 50° ise m(DFC) = x kag¢ derecedir?

A) 10 B) 20 C) 25 D) 30 E) 40
9)

Sekilde |EB| = |BF|, |CB|=|CA| ve

m(EFA) = 155° ise

m(A/C})=x ka¢ derecedir?

A) 65 B) 70 C)75 D) 80 E) 85

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI
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10) A

Sekilde [AB] L [FC],
|AD| = |DE| ve m(DFC) = 36° ise

P
m(ACF) = x ka¢ derecedir?

A) 30 B) 36 C)48 D)60 E) 72
Sekildeki ABC
Gggeninde
|AB| = |AC|,

N
m(BAC) = 48°,

P TN
m(DBC)=m(ACD)=a
ise m(B/I:k)=x kag
derecedir?

A)114 B)115 C)116 D)118 E)122

B " C
Py
Sekilde |BD| = [BC|, m(ABC) = x,

Py Pt
m(BDC) =y, m(ACD) = 46° ve
X+y=098° ise m(i\\) ka¢ derecedir?
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y N
)K ) UCGENDE ACILAR @
v
1) A Sekildeki ABC 4) A
lggeninde
|AB| = |AC| ,
[BH] L [AC] dir.
N [BN] , ABC agisinin
aglortayl ve 130°
S\H g/\YI
m(BAC) = 40° ise
P A~ B c
’/ m(HBN) = o kag o o
B c derecedir? Sekildeki ABC uggenmde/\
= |AD| = |BD| = |CD| ve m(BDC) = 130° ise
A)10  B)15 ©)20 D)25 E30 < m(BAC) ka¢ derecedir?
P4
N~
N A)40 B)50 C)65 D)75 E)80
Z
2) A T 5 A
g Sekilde ABC
0+10° o ..
eskenar Uggen,
|AB| = |BD| ve
X n A N
B H N c m(DEC)=80° ise
P
Sekildeki ABC (iggeninde 5 E m(ABD) kag
[AN] BAC nin agiortayl, [AH] L [BC], s C  derecedir?
TN N
m(ACB) = m(HAN) = o ve
P
m(BAH) = o + 10° ise
N R D
m(ABC) = x ka¢ derecedir?
A)75 B)80 C)100 D)110 E) 115
A)60 B)S5 C)50 D)40 E)30 z
S 6 a
z
3) D g
L E =
X = E D
>
=T e
X
) Ll B C
A " B
kildeki lggeni DB
Sekilde [AD] L [AB], D, C, E noktalar dogrusal Sekildeki ABC lggeninde [ SIL[BCT ve
ve |AD| = |AC| = |AB| = [BC| ise |AE|/=\|ED| = |DB| = |BC| olduguna gore
m(B/C\E)=x kag derecedir? m(BAC) = x ka¢ derecedir?
A)70 B)65 C)55 D)45 E)35 A)5 B)y1o C)15 D)20 E)25
25 L-3 GEOMETRI - ATK




UCGENDE ACILAR

7) A
Sekildeki ABC ve
AFD Ucgenlerinde
ICE| = |CDJ,
|BE| = |[EF] ve
|AB| = |AC]| ise

C m(B/A\D) =X ka¢
derecedir?

A)18 B)36 C)54 D)60 E)72

8) A

B 5 ‘
C
Sekildeki ABC {¢geninde

P P
m(BAD) = m(ACB) ve
m(@) =70° ise m(B/A\C) ka¢ derecedir?

E) 85

9)

Sekildeki ABC Uggeninde [AB] L [AC],
P TN .
m(ACE) = m(ECB) ve |BE|=|BD| ise

m(@):x kac derecedir?

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI
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10)

11)

12)

Sekilde ABC

dikuggen,

|BE|=|EC|=|AD| ve
TN

m(BDE) = 25° ise
TN

m(DEC) = x kag¢

derecedir?

Z
D
o

B) 65

C)70

D)75 E)80

A Sekildeki ABC li¢-
geninde [DE] L [AB],
|AB| = [BC|,
|AE] = |[EB| ve
TN
m(ABD) = 53° ise
N
m(DBC) = x
derecedir?

o
w
°

ka¢

B < D
N

B) 21

Cc

A) 19 C)23 D)25 E)27

Sekildeki ABC uggeninde
2N N
m(BAD) = m(DAC) = 60°,
P TN
m(ABE) = m(EBC) ve
P8 .
m(EDC) = 50° ise
N
m(ACB) = x ka¢ derecedir?

E) 35
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IS

UCGENDE ACILAR

1) Bitlnler iki aginin élgtleri orani % ise

biyiik agiin olglisti ka¢ derecedir?

A) 63 B) 90 C)108 D)117 E)124

2)
45° d,
120°
X d2
110°
Sekilde d ] I d2 ise diger verilenlere gore
x kag derecedir?
A) 15 B) 25 C)35 D)40 E) 45
3) .d
=d2

Sekilde d ; " d2 ise diger verilenlere gore

x ka¢ derecedir?

A) 32 B) 30 C)28 D)26 E) 25

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI
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4)

5)

6)

Sekilde d1 /i d2 ve

C, A, D noktalar dogrusal ise diger verilen-
lere gbre x kag derecedir?

A)10 B)15 C)20 D)25 E)30

Sekilde

[ED] L [DC],
s

m(KAF) = 60°,
oy

m(DCB) = 110°,
N

m(KED) = B ve
N

m(CBF) = a ise

o+ 3 kag dere-

cedir?

A)50 B)60 C)70 D)80 E)90

P
<4

Sekilde [AB //[CD, m(BAF) = 2m(FAE) = 28 ,
TN Py Py
m(FCD) = 2m(FCE) = 2. ve m(AFC) = 40° ise

P
m(AEC) = x ka¢ derecedir?

A)55 B)60 C)65 D)70 E)75
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J UCGENDE ACILAR ’_

7 A 10) A
£
/E/\
r ' 1l
B ' D " C ’
Sekildeki ABC (icgeninde, [AB] L [AC], e -

1
IAC| = |DC|, |BD| = |ED| ve

-+

B

m(EDA) = 24° ise < Sekildeki ABC ticgeninde |AD| = |BD| = [CD| ,
—
m(B/\DE) = x ka¢ derecedir? E m(A/é\D) =b, m([ﬁB\C) =a, m(,@) =106° ve
N a-b=27° ise a ka¢ derecedir?
A) 80 B) 82 C) 86 D) 88 E) 89 =
< A)18 B)24 C)30 D)36 E)40
>
8) A g
A Sekilde ABC
{iggeninde , 11) A
[AN] ic, [CN] dis
(NG acglortaylar ,
SN F <}/'\y X
B m(AEC)=110° ve
PN
m(ABN)=125° ise "
B
m(A/C\B)= x kac b ©
derecedir? Sekildeki ABC iiggeninde
N ~
IAB| = |AD| = [DC| ve m(BAC) = 105° ise
N
m{BAD) = x ka¢ derecedir?
A) 25 B) 30 C) 35 D) 40 E) 45 ( ) ¢
A)50 B)60 C)75 D)80 E)85
9) A
12) A
D
X

KAVRAM YAYINLARI

E
Sekildeki ABC Uggeninde [AE] ve
[BD agiortay m(ACE) = 112° ve
D, B, E dogrusal noktalar ise
P
m({AED) = x ka¢ derecedir?

Sekildeki ABC Uggeninde |AB| = |AC|,
Py N
m(BAC) = 6ac ve m(CEF) = 2o ise

TN .
m(EFC) = x in o tlrlinden egiti agadidakil-
erden hangisidir?

A) 180 -« B) 3 C)90- o
D) 90 + a E) 90
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A
)K ) UCGENDE UZUNLUK @
v

UCGENDE KENARLARLA iLGILi BAGINTILAR G agirhik merkezi ise;
Bir liggende biiyik ac¢i karsisinda biyiik kenar
cg \ ¢ § \ IAK| = KD = |AD| _ 94
bulunur. o
ABC iggeninde m(A) > m(B) >m(C) e a>b>c KG| =GDI _ IAK| _ |AD| _ o,
2 3 6 6
A GD| = /AGI _ IADI _ 94
2 3 3
y ° 2 |AD
IAG| = 2. |GD| = 21AB| _ 20a g5,
3 3
B a c

A)>90° i a
Bir i¢gende iki kenarin uzunluklan toplami lg¢iin- M(A)>90% ise da< 2

cii kenarin uzunlugundan biiyiiktir. iki kenarin
farki mutlak degerce l¢lincii kenardan kiigiktar.

~

m(A) < 90° ise ﬂa>% ve

m(A) =90° ise Da=2 dir.
lb—cl<a<b+c A 2

KAVRAM YAYINLARI

had < < + i
la-cl<b<a+c Kenarortay Teoremi

la-bl<c<a+b ABC iicgeninde
a, b, c, Va arasindaki baginti

B a c

2
Bir ABC licgeninde b? + ¢ =2Vy + %

m(x) =90° ise 2=b%+c2 d. a, b, c, Vb arasindaki baginti
N o 2 2 A 2

m(A) > 90° ise & >b? +c2 dir. 32+C2=2Vb+t;_2
o~ o : 2 .

m(A) < 90° ise a?<b® + 2 dir. a, b, c,V_ arasindaki bagint

UCGENDE KENARORTAY OZELLIKLERI

Tanim: Uggende bir kenarin orta noktasin karsi
kdgeye birlestiren dogru pargasi kenarortaydir.
Bir Gggenin i¢ kenarortayinin kesim noktasi o (igge-

2 +b? =2V§ +%

ABC ilicgeninde G agirlik merkezinin kogelere

KAVRAM YAYINLARI

nin agirhk merkezi olup bu nokta herbir kenarortay! ig- uzakhklari
ten 1/2 oraninda béler. IGA| =n A

|GB| =m

|GC| =p ise

¢ a2+b2+cz=3.(m2+n2+p2)
lki kenarnin orta noktasini birlestiren dogru pargasi ABC lggeninde
Ug¢lincd kenara paralel ve onun yarisina esittir. ~ 2 2 2
Y ¥ m(A) =90° ise V, +V;=5.V, di.
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_’ UCGENDE UZUNLUK *_

UCGENDE AGIORTAY OZELLIKLERI [AE] dig agiortay
Aciortay (izerindeki bir noktanin aginin kollarina IEB| _|AB| ¢ _ a+x
olan dik uzakliklan egittir. |EC| = |AC| B Ez X

|AE? = |CE| . |BE|-b.c

A agisinin agiortayi [AD]

H e [AD] I¢ agiortaylarin kesim noktasi iggenin kenarlarina

esit uzaklikta olup bu nokta liggenin i¢ teget cem-
[HK] L [AB] berinin merkezidir.
[HM] L [AC} ise |HK]|=|HM|

KAVRAM YAYINLARI

A
Uggende bir i¢ agiortay kargi kenari igten, dig agi- 4\
ortayi ise digtan, (iggenin diger iki kenar uzunluk-

lariyla orantili boler.

|OD| = |OE| = |OF|

IbC| |BC| 2@ n

IBD?= a.c—-m.n

KAVRAM YAYINLARI
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1)

2

lere gbre en
biiylik a¢i aga-

A
z ) UCGENDE UZUNLUK @
h 4
A Sekilde verilenle- 4)
re goére ABC
dggeninin  ke-
¢ b nar uzunluklan- Sekilde verilen-
nin dogru swa- lere gore en ki-
lamas) agaglda_- sa kenar asagi-
55° 757\  kilerden hangi- dakilerden han-
B a c sidir? gisidir?
A)a<b<c B)b<c<a C)c<b<a D
D)b<a<c E)a<c<b T B
<
z A)a  B)b C)c D)e E)g
<
>
s 9 c
<
o
z /\
4
B C
F}/{zoe a \f A 1 B
» . » . /\ A A
Sekildeki ABC tiggeninde Sekildeki ABC liggeninde m(C) > m(B) > m(A)
— N — |AC| =8 br ve JAB|=11br ise
m(PAS) = 110°, m(RBC) = 120°, [BC| = x in alabilecegi tamsayi degerlerinin
|AB]=cbr, |AC|=bbr ve |BC|=abr ise toplami kagtir?
a, b, ¢ kenarlar arasindaki dogru siralama
asagidakilerden hangisidir? A) 22 B) 23 C)24 D) 25 E) 26
A)ja<b<c B)c<b<a Clc<a<b @
S 6) A
D)b<a<c E)a<c<b E'
< 7 1
>
=
= x
<>( B D
Sekilde verilen- ¥
6 4
C

gi1dakilerden
hangisidir?

E) E

31

Sekilde verilenlere gére
IBD| = x in en genis tanim arah§ asadida-
kilerden hangisidir?

A)4<x<18 B)4<x<10 C)2<x<18
D)2<x<10  E)10<x<18
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UCGENDE UZUNLUK

B c
5

~

Sekildeki ABC lggeninde m(B) > m(a) ,
[AC| =12 br ve |BC|=5br ise

|AB| = x in alabilecegi tamsayi degerlerinin
toplami kagtir?

A) 34 B) 35 C) 36

D)37 E)38

8) A

w

X C

Sekildeki ABC iiggeninde m(BAC) > 90° ,
|AB| =6 br ve |AC|=8br ise

IBC| = xin alabilecedi tamsayi degerlerinin
toplami kactir?

A) 36

B) 35

C)34 D)33 E)32

9)

Sekildeki ABC (ggeninde |AB| =7 br,
|AC| =8 br, |BCj=9br, |PB|=xbr,
|PA| =ybr ve |PC|=zbr
X +y +2 toplaminin en biiyilkk tamsayi
degderi kag br dir?

ise

A)12 B) 15 C) 16 D) 20 E) 23

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI
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10) A

ax 6x

B = Cc

Sekildeki ABC Uggeninde |AB| = 4x br,
|AC{ =6x br ve |BC|=20br ise
C(ABC) en cok ka¢ br olur?

(xe Z%)
A)120 B)110 C)100 D)90 E) 80
11) A
X
9
B. D 5 Cc

Sekildeki ABC dikiiggeninde |AD| =9 br ve
IDC| = 5 br ise |AC|=xin alabilecegi ka¢
farkh tamsay1 degeri vardir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E) 6
12) D
5 7
A c
A 9
B

Sekildeki ABCD dértgeninde |AB| =4 br,

IBC| =9 br, IDC|=7br ve |AD|=5br ise

|AC| + |DB| nin alabilecegi en bilyiik ve en
kiiglik tamasyi degerleri toplami kagtir?

A)33  B)32
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A
Z ) UCGENDE UZUNLUK @
h 4
1 4
) ) A 8
B
6 4
D 5 ¢
Sekildeki dortgende,
Sekilde belirtilen uzunluklara gére en biiyik |IAB| =8br , |AD|= 6 br
aci agsagidakilerden hangisidir? T IBC| =4 br ve |DC|=5br ise
([AD] n [EC] = {B}) < IAC| + [BD| kag br olabilir?
z
>
AA BB CC DD BE £ A)6 B)19 C)21 D)23 E)25
=
<
o
>
<
_ X
2) A Sekilde 5) A Sekilde veri-
m(A) < 90° ve 5 lenlere  gére
3 5 |AB] = 3 br ve a en bilyik
IAC| =5 br ise B - tamsay! dege-
a kenarinin ala- rini  aldiginda
B a bilecegi tamsa- 6 |EC| kac br
yi degerleri top- olur?
lar kag br dir? E
A) 62 B)8 C)5Y2 D)7 E)6
A)12 B)15 C)18 D)21 E) 25
v
S e
<
<
>
=
3) A Sekilde, é
. [AB] L [BC] ve 3
|AB| = 3 br, c
B B
|BC| =4 br,
) 5 ICD| =5 br ise Sekilde |JAD| = 4 br , [BD| = 6 br,
|AD| asagidaki- IDC| =9 br veriliyor.
C lerden hangisi ABC (iggenin cevresi agsagidakilerden hangisi-
olamaz? ne esit olamaz?
A1 B4 C)5 D)8 E) 10 A)20 B)22 C)28 D)37 E)38
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7

8)

9)

UCGENDE UZUNLUK

B X C

Sekildeki ABC iiggeninde
m(ﬂ\) > 90° olmak kosuluyla x kag farkh
tamsayi degeri alabilir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Bir ABC l{iggeninde A kogesinden ¢izilen
kenarortay Va, aciortay n, ve ylikseklik ha ol-

mak (zere agagidakilerden hangisi dogrudur?

Ah <n <V B)V, <n,<h

C)n,<V_<h D)h <V <n,

E)n,<h sV,

52 X

B 17 c

Sekildeki ABC (iggeninde m(ABC) > 45°,
|AB| = 52 br ve |BC| =17 br ise
|

IACI =xin en klicik tamsayl degeri kagtr?

A)10 B)12 C)13 D)14 E)15

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI
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10)

V
B C
Yukaridaki sekilde verilenlere gore en kisa
kenar agagidakilerden hangisidir?

A)[ED] B)[BC]

11) A
B 4 c

Sekildeki ABC Uggeninde D noktasi ggenin i¢
bolgesinde bir noktadir.

5|AB| = 3|AC| ve |BC|=4br ise

BDC iiggeninin gevresinin alabilecedi en

biiylk tamsay degeri kactir?

C)[CD] D)[AC] E)[AD]

A) 16

12) A
0 16
X
B ¥ D ' c

Sekildeki ABC tiggeninde m(BAC) > 90° ,

|AB| = 12 br ve |AC| =16 br ise

|AD| = x in alabilecedi en biiyik tamsay! de-
geri kagtir?

B) 17 c)i8 D)19 E) 20

]
|
A)13 B)12 C)10 D)9 SE)s

i
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1)

2)

3)

UCGENDE UZUNLUK

A Sekilde G nok-
tas1 ABC iiggeni-
nin agirk mer-

b E kezi ise
|AF| + |AG]|
G |[KG|] + |GF|
kactir?

B F C

1 5 8 10
A)-§— B) 1 C)—3— D)3 E)3

A
E ‘bF
¢

B D C

Sekildeki ABC (iggeninde ,

G noktasi agirlik merkezidir.

[BF] L{AD], |FG|=4br ve |CG|=12br ise
|AG] =x kag¢ br dir?

A26 B)3'5 C)4¥5 D)5V5 E)6V6

B D c

Sekilde ABC dikiicgen, G noktasi agirlik
merkezi |BE| =9 br ve |GA| =25 br ise

[AB] kenarina ait kenarortay uzuniugu
kag br dir?

A5 B) 6 C)9 D) 12 E) 15

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI
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&
v
Sekildeki ABC
Oggeninde D,
E, F kenarla-
rin orta nokta-
lan ve
G |IKG|=7 br ise
|AG| kag
C brdir?

4) A

@
lw)

A)24 B)28 C)30 D)42 E)43

5) A

B E D C

Sekildeki ABC Gggeninde |AF| = |FB|
IBE| = [ED| = % ve
|AC} = 12 br ise

[KD| kag br dir?

A) 2 B4

C)5

D)6 E)7

6)

B ” b 7 [

Sekildeki ABC dikiiggeninde [EC] L [AD],
|AE| = {EB|, [BD| = |DC| ve

IGC| =2V2 br ise |AB| kag br dir?
A)2 B)2'2 )23 D)3V2 E)2V6
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8)

9)

UCGENDE UZUNLUK

2y5,

B D C
Sekildeki ABC dikiicgeninde ,
|AB| = 2V5 br, |AC| =4 Dbr ve G noktasi agirlik
merkezi ise |AG| ka¢ br dir?

A)1 B) 2

B ' E C
Sekildeki ABC dikiiggeninde
IDE| = |DC| =5br, |BE|=|EC| ve
|AC| =16 br ise |AB| kag¢ br dir?

A) 12

B) 11

C)10 D)9 E)8

Sekildeki ABC dikiiggeninde,
|AF| = |FK| = [KL| = |LC],
|AD| = |DB|, |BE|=|[EC|
DELF dértgeninin gevresi
|AC| kag br dir?

ve

18 br ise

A)24 B)21 C)18 D)16 E)12

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI
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10) A
X
D
E
al
B C

Sekildeki ABC dikliggeninde
|AE| = |EC| , |AB| = |BC|

1ADI _1 e |DE|=3V5br ise
|DB|
|AD] =x kag¢ br dir?
A) 1 B)\3 C)2 D)Vs E)3
1) A
5\
2 E
F
B D o

Sekildeki ABC Uggeninde |AB| = 2|AE|,
IBF| = 2|FE|, |BD|=|DC|, |[FE|=2br ve
|AF| =6 br ise |BC| kag¢ br dir?

A) 8 D)27  E)Vit

12) A
E
G
B D\/ ’
F

Sekildeki ABC Uggeninde G noktasi agirlik
merkezi, |GD| = |DF| ve |FC|=8br ise
|BE| ka¢ br dir?

B) 7 C)6

A)8 B)10 C)12 D)14 E)16

L-3 GEOMETRI - ATK



A
'e ) UCGENDE UZUNLUK <®>
A 4
1) A 4) A
D
4 E
B 5 C B D c
Sekildeki ABC (i¢geninde [BD] agiortay
JAB|=4br, [BC|[=5 br ve Sekildeki ABC dikiiggeninde 1ABL_ 5
ABC) = 2m(ACB) ise |AC| kag br dir? IACI 13
M(ABC) = ¢ ) E |[ECj =24 br ve [AD] aclortay ise
— IDC| kag¢ br dir?
A)9 B) 8 C)6 D)5 E) 4 §
N A)25 B)26 C)27 D)30 E)32
s
<
<
2) Sekideki ABC X g
tggeninde
[AN] agiortaydir.
|AB| = 4 br |,
|AC| =8 br ve
[BC|=9br ise
ICN| = x kag¢ B D 3 E 5 C
br dir? Sekildeki ABC ticgeninde
Py s N
m(BAD) = m(DAE) = m(EAC),
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
IAD| = 6 br, |CE|=5br ve
IDE| =3 br ise |BC| kag br dir?
< A9 B10 C1 D12 E)13
3) -
Z
>
6
< ) A
p=
<
ey
>
<
X
c
Sekildeki ABC iiggeninde [AN] agiortaydir. B © D ) c
IBN]=3br ,|NC| =5 br ve Sekildeki ABC (iggeninde , |AF| = |AE| =3 br,
ABC Uggeninin gevresi 32 br ise |[FD| =2 br, [BE] aciortay ve
|AB| = x ka¢ br dir? [AD] kenarortay ise |EC[=x ka¢ br dir?
A)6 B) 9 C)12 D)15 E)18 A) 4 B)5 C)3V3 D)6 E)4\5
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7

8)

9)

UCGENDE UZUNLUK

Sekildeki ABC dikiiggeninde,
oS TN

m(BCE) = m(ECA), |AD| = |DC]|,

|AB| =6br ve |BC|=8br ise

|ED| =x ka¢ br dir?

A4 B2
)3 )

D) 30
13

13 3

c) 10
)3

B . C
Sekildeki ABC dikiicgeninde [BN] agiortay,

[AN| =1 br ve |NC|=2br ise
IBN| = x kag br dir?

AV3 B)2 C)23 D)4 E) 3V3
A

B 5 C 3 E X D
Sekildeki ABD iicgeninde
[CA] L [AD], m(BAG) = m(GAE),
IBC|=5br ve |CE|=3br ise
|[ED| = x ka¢ br dir?
A) 8 B)10 C)12 D)14 E)16

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLAR!
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10)

1)

12)

E X B3N &6 C

Sekildeki AEC (ggeninde m(DAE) = m(EAB) ,
S N

m(BAN) = m(NAC), |BN|=3br ve

INC| =6 Dbr ise |EB|=x kag¢ brdir?

A) 6 B)75 C)8 D)9 E) 12

B D c
Sekildeki ABC (ggeninde [AD] agiortay,

[AD] L [BC], |AD|=6br ve
[BC| =16 br ise |AB|=x ka¢ br dir?

A)8 B)9

C) 10

D)12  E)14

Sekildeki ABC Uggeninde [AD] agiortay,
[BD) L[AD], |BE|=|EC|, |ABj=12br ve
|AC| =20 br ise |DE|=x ka¢ br dir?
E)4

A)2 B) C)3

Nl

D)%
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A
Z ) UCGENDE UZUNLUK @
v
1) A 4 a
& Sekildeki ABC
tg¢geninde [BD]
¢ b Sekilde veri- x kenarortay ,
lenlere gére D |AC| = 8 br,
B 75 a ¢ en _uzun ke- [BD| =2 br ve
o o < B
60 40 nar agagida- IBC|=5br ise
kilerden han- 5 |AB| = x kag¢
d e gisidir? ¢ br dir?
D o«
< A) 4 B)Yi5 C)¥i3 D)2V3 E)22
A)a B)b C)c D)d E)e z
>
>
Z 5 A
o
2) A z
Sekilde verilen- x E
lere gbre a nin
Ja-1 2a+5 alabilecedi en 5
blyiik tamsayi "
degeri kactir? B D F C
B 7 c Sekilde [BA] L[AC] , [DE]LI[AC],
[BD| = |DC|, |DF}=|FC| ve
A12 B)13 C)14 D)y15 E)16 |EF| = 5 br ise |AD|=x kag¢ br dir?
A)15 B)12 C)10 D)8 E)5
3) A —
T 6 A
4 3 z
z
B X C z ’
|97 > E
W : " %
D $
Sekilde |BD| =2br, |AB| =4 br, B b 4 ¢C
IDC| =6br ve |AC|=9br ise Sekildeki ABC dikiiggeninde G noktasi
|BC| = x in alabilecegi tamsayi degerlerinin agirhik merkezi, |AF|=3br ve
toplami kagtir? IDC| =4 br ise |GE|=x kag¢ br dir?
A2t B)19 C)17 D)15 E)13 8 7 5 3
Ng BL o2 i B

39
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UCGENDE UZUNLUK

2x+1 X+2

B 2x N x+1 Cc

Sekildeki ABC iiggeninde [AN] agiortay ,
|AB| = 2x+1 br, |BN| = 2x br,

[AC| = x+2 br ve |NC|=x+1br ise
|AN| kag br dir?
AYs B)22 ©)3 D)23 E)4
8)
Sekildeki ABC Ug¢geninde
N N
m(DAC) = m(CAE), |BD|=8br,
IDC| =16 br, |AB| =abr ve |AD|=Db br ise
[AD| = b nin en kiigilik tamsayl degderi igin
a kac¢ br dir?
A)8 B)6 C)5 D) 4 E)3
9) A
E
4
B 8 D C

Sekildeki ABD Uggeninde [BE] i¢ agiortay,
[AC] dis aglortay, |AE|=6br, |ED|=4br ve

IBD| = 8 br ise M kagtir?
A7 B2 ¢s5 pl8 plid
4 4 4

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI
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& _

Sekildeki ABC
Uggeninde [BN]
ve [CK] agiortay,

10)

IAN| = 2 br,
INC| =3 br ve
IBC| = 6 br ise
|AK| = x ka¢
br dir?
A3 B3 ¢ D)2 E)20
2 11 11
1) A
G
B K il c
12
X
D

Sekilde ABC Uggeninin adirlik merkezi
TN N

G noktasi, m(BDK) = m(KDC) ,

[KC| =9 br ve |KD|=12br ise

|IBD| = x ka¢ br dir?

B) 10 D) 15 E) 20

A)9 c)12

12) A

les)

Sekildeki ABC ggeninde [AD] agiortay ,
[AD] n [BC] = {E} , 2|BE| = 3|EC],

[CA} L [CD], |AB| +[AC|=40br ve

ICD| =12 br ise |DA| ka¢ br dir?
A)10\2 B)15 ()20

D)25 E)26
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1)

2)

3)

-
ﬂ 2 UCGENDE UZUNLUK @
v

A Sekildeki ABCD
deltoidinde ABD
eskenar lcgendir.
|AB| = 16 br ve
|IBC| =17 br ise
t¢cgenlerin agiriik

17 merkezleri arasindaki
uzaklik |EF| kag¢
c br dir?

A)3+373 B)%+4\/§ C)a—;—E—+5

D)5\/§+8§ E)5+3V3

Sekildeki ABC
ticgeninde
|AE| = |[EC|,
18 |AD| = 18 br,
|BD| = 2 br,
)7 X IBC| =16 br ve
& mABC) = 60° ise
IDE| = x kag
br dir?

A)4y3 B)8 C)82 D)83 E)16\2

ol
B H v3 N V3 c

Sekilde BAC dikii¢cgeninde , [AN]
HAC agisinin agiortayidir.

[AH] L [BC], |HN|=v3Dbr, |NC|=2V3br ise
|AB| = x ka¢ br dir?

A)4l3 B)33 C)zf3 D22 E)\3

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI
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4)

2.}
~—

6)

B ] D (o]
Sekildeki ABC Uggeninde [BE] agtortay,
[BE] L [AD], [EF]//[BC],

IBC| =18 br, |BE|=8br ve
|EF| =4 br ise |AD| kag br dir?

A)9 B)10 C)12 D)14 E)16

B D C

Sekildeki ABC dikiggeninde [AD] agiortay ,
|AE| = |EC|, [BC|=8br ve |AB|=6 br ise
IDE| = x ka¢ br dir?

A) 3 B)Vi0 C)4 D)% E) 42

10 E

B X N C

Sekildeki ABC dikiiggeninde [AN] agiortay ,
[AB] L[BC] , [BD].L[AC],

[AB| =10 br ve |AD|=6 br ise

IBN| = x ka¢ br dir?

A6 B5 C4 D3 E) 2
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UCGENDE UZUNLUK

Sekilde m(BAC) = 90°, m(BDA) = 90°,
N N
m{(ABC) = m(CBD), |DE|=2br ve

|AE| =3 br ise |BC| kag br dir?
A)6 B)36 C)s D)46 E)10
8) A

14 1

B 1 E Il c
Sekildeki ABC dikiggeninde

m(ACB) = 65°, DE| = |AC| ve [BE| = [EC| ise
m(ﬁ:): x kag¢ derecedir?

A)40 B)45  C)50

D)55 E)65

9) A

Sekildeki ABC li¢geninde
P P

m(BAC) = 90° + m(ACB), [DH] 1 [AC]

|AH| = [HC} ve |BE| = [ED] dir.

IDC|=12br ve |AB|=16br ise

|AE| =x ka¢ br dir?

A) 10 B)9 C)8

D)7 E) 6

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI
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10) A

B c D

Sekilde |BA| = |AD| olan ABD iig¢geninin
cevresi diger iki Uggenin gevreleri toplamin-

dan 8 br eksik ise |AC| ka¢ br dir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
11)
A
N X+3 Bx E 3 C

Sekildeki ABC iggeninde [AE] i¢ agiortay
[AN] dis agrortaydir.

INB|=x+3 br, |[BE|=x br ve
|EC|=3x br ise |BC| kag¢ br dir?
A) 6 B)8 C)12 D)16 E) 20
12)
e
»
E
D
g 15
C
12
B

Sekildeki ABC Uggeninde [CE] i¢ agiortay,
[AD] dig agiortaydir.

[BC]=12br, |CA|=6br ve |CD|=15br ise
|AE| = x kag¢ br dir?

A)32 B)36 (C)42

D) 4,8 E) 5,2
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1)

2)

3)

43

A
A ) UCGENDE UZUNLUK @Z
v
4) Sekildeki ABC
Uc¢geninde G
noktast  agirltk
merkezi,
[BC] L [AD],
|GD| =2 br ve
|IGC| =4 br ise
IBE| = x kag
C br dir?
Sekildeki ABC ii¢cgeninde [BD] L [DC], = A)2 2 B) 3 0)2 73 D)3 3 B)6
|AB| =5br ve |AC|=8Dbr ise <
-
IBC| =x in en biyiikk tamsayl degeri z
kagtir? %
> 5)
= .
A) 8 B)9 C)10 D) 11 B2 < Sekilde
> |AB| = |BC| ,
x ICD| = |DE] ,
|AK|=|KF|=|FD|
A Sekildeki ABC {gge- ve |LB|=2 br ise
ninde |AB| > |AC| ve |[EF| =x kag¢
74°
m(B/A?;) =74° ise br dir?
y b ACB agisinin &igii-
siiniin  en kicik
tamsayi degeri kag-
B a C tr?
A) 4 B) 6 C)8 D)10  E)12
A) 51 B) 52 C) 53 D) 54 E) 56
c
<
i |
Z 6
=
A Sekildeki ABC >
ticgeninde E
s m(@ADE) =250, £
|AE| = [EC|, <
E IBC| = 12 br,
3D |AD| = 15 br ve
) |IDB| =3 br ise _
B 3 J m(A/B\C)=x kag Sekildeki ABC Uggeninde [BE] L [AC],
derecedir? [CD] L[AB], [CD] ve [BE] aglortay ve
[BCl=12br ise |DE|=x ka¢ br dir?
A) 35 B) 40 C)45 D)50 E) 55
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8

L-3 GEOMETRI - ATK



UCGENDE UZUNLUK

7) A Sekildeki ABC
lggeninde G
agirhk  merkezi

X ve [CG] i¢ agI-

ortaydir.
40 |AB| = 40 br ve
C {CG|=10br ise
|AC| = x kag¢

D br dir?

B
A) 15 B) 20 C)25 D) 30 E) 35
8) A
F
B D c

Sekildeki ABC tggeninde [BF] agiortay ,
[BF] L[AD], |AB|=|DC| ve |EF|=2br ise
|IBE| ka¢ br dir?

A) 4

B) 5 C)6

D)7

E)8

9)

Sekildeki ABC {iggeninde
[AE] L [BE], IBD| =|DC]|,
[AE] agiortay , |ED| =3 br ve

IAC| =14 br ise |AB|=x kag br dir?
A) 6 B)65 C)7

D)75 E)8

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI
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10) A

B

Sekildeki ABC dikuggeninde [CE] i¢ aglortay,
|BD| = |DC|, |AB|=8br ve |AC|=6br ise
|AE| = x kag¢ br dir?

mis P 25 pls E
3 11 11 9

o |0

11)

D 4 B X C

Sekildeki ABD iggeninde [BE] ig agiortay,
[AC] dis agiortaylardir.

IDE| =3 br, |AB|=6br ve

|IDB| =4 br ise |BC|=x kag¢ br dir?

A) 16 B) 15 C)14

D)13  E)12

12) A

M

B F C
Sekilde M noktasi ABC Uggeninde diklik
IDE| =8 br, |DFf=6br ve
IKE| kag br dir?

merkezi ,
|FE| = 4 br ise

A)2V6 B)32 C)43 D)5 E) 55
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1)

2

3)

VN

)K ) UCGENDE UZUNLUK @
h 4

A 4) A
c 5
B a c B H b c
Sekildeki ABC (lg¢geninin kenar uzunluklari
birer tamsayidir. Sekildeki ABC dikiiggeninde [AD] kenarortay ve

A A .
m(B) <m(C) ve |AC|=5br ise
iggenin gevresi en az ka¢ br dir?

A)12 B) 13 C)14 D)15 E)17

B 7 E  F c
Sekildeki ABC lggeninde G noktasi agiriik
merkezi, |BE|=|EF| ve |ED|=12br ise
|GF| = x ka¢ br dir?
A) 4 B)5 C)6 D)8 E) 10
$ekildeki ABC dikiiggeninde, [AH] L [BC],

E ve D bulunduklan kenarlarin orta noktalar,
[EH| =3 br ve [HD{=4br ise
|JAH| = x kag¢ br dir?

A) 24 B)36

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI
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IAH 4 jse 1AB| kagtir?
[AD} 5 |AC|
3 4 4 1 a1
A3 BEF Of DEF B
5) A Sekildeki
¢ ABC ggenin-
de G noktasi
agirhk merkezi ,
8 [AB] L [AC],
|GC|=10 br ve
x [BG| = 45 br
¢ ise |IBC|] = x
ka¢ br dir?
A)30 B)27 C)24 D)18 E)12
6) A
G
B D c

Sekildeki ABC dikiggeninde G noktas! agirhk
merkezi, [BG] L [AD] ve |AD| =6 br ise

IBG| = x ka¢ br dir?

A25 B)3V3 C)42

D)#3 E)&\V2
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UCGENDE UZUNLUK

Sekilde [AB] L [BC}],
[CE] L [BD],

[CE] agiortay ,

|AB| = 8 br ve

|AD| = 4 br ise

|CD| = x ka¢ br dir?

B c

A)5 B) 6 c)7 D)8 E) 10

8) A

43

B D X C
Sekildeki ABC dikliggeninde [AD] agiortay,
|AB| = V3 br ve |AC|=4V3br ise

IDC| = x kag¢ br dir?

A) 3V5 B) Esﬁ

E)WIg

5

C)2v5

9)

Sekildeki ABC dikiiggeninde

[AD] ve [BE] kenarortay , |AB| = |BK],
P L .

m(ABT) = m(TBE) ve |BT|=5V5br ise

|BC| ka¢ br dir?

A)i5 B)20 C)25

D)30 E)35

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI
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10)

11)

12)

c

Sekildeki ABC ucgeninde [CD] aciortay ,
IBC|=16br , |AD|=12br, |BD|=a br ,
|[AC|=b br ve b—a=14br ise

a’+b? kagtr?

A)580 B)400 C)402 D)404 E) 441

Sekildeki ABC iig-
geninde

m(BDF) = m(FDE),
m(FEC) = m(FED) ,
2|BF| = |[FC|,

|AD| =4 br,
IBD|=2br ve

IAE| = 6 br ise

[EC| = x kag

br dir?

A) 6,5

B) 6

D) 4 E)3

B Cc X D

Sekildeki ABC Uggeninde [AD] dig agiortay ,
|AB| =6br, |AC|=4br ve

[CD| =xbr ise x in alabilecegi en blyiik
tamsayl degeri kactir?

A) 16 B)17 C)18 D)18 E)20
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P
)K ) UCGENDE UZUNLUK @
v

1) A 4) A
Sekildeki ABC
iggeninde veri-
lenlere gére m

7 am-4 nin kag farkh G
tamsay: degeri
vardir?

B c

Sekildeki ABC dikiggeninde G noktasi agirlik
merkezi, |AG|=6br ve |CG|=8br ise

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

< |BG| = x kag br dir?
-
z
E AVE  B)25 C)36 D)45 E)55
=
<
2) Sekilde o
A z
|IAB|=4br, & 5)
4 2 |AD| = 7 br,
IBC| = 5 br ve
B x D ICD|=9br ise
IBD| = x kag
5 A farkh tamsayi
degeri alabi-
lir? I - .
c Sekildeki ABC dikiiggeninde ,
|8D| = |DC|, |EF|=|FL|=|LC|,
A4 BS Ce D7 BS IAK| = |KC| ve |KL| =4 br ise
|BC| kag br dir?
o«
; A)18 B)20 C)22 D)24 E)26
3
) D 4 c s
<
>
=
6 g 5 <
z
S 6 Sekildeki ABC
A 9 B icgeninde G
Sekildeki ABCD dértgeninde |AB| =9 br, noktas agiriik
[AD|=6br, |BC|=5br ve |DC|=4br ise merkezi
IAC| = x asagidaki araliklardan hangisine [BE] agiortay ve
aittir? |AG| =6 br ise
C |FC| kag¢ br dir?
A)2<x<14 B)2<x<4 C)d<x<10
D)4<x<14 E)4<x<9 A) 11 B)10 C©)9 D)8 E)7
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UCGENDE UZUNLUK

Sekilde [NK]_L[BK], [ND].l[BC],
[BN], KBC agisinin agiortayidir.
|AK| =6 br, |DN| =8 brise

|AN| = x ka¢ br dir?

A) 9

B)10  C)11

8)

B X C
Sekildeki ABC iiggeninde

P Py TN
m(ACD) = m(DCB) = m(ABC) ,
IAC| = 4V3 br ve |AD|=4br ise
IBC| = x kag¢ br dir?

A) 4 B)43 C)6 D) 6V3

9) A

)
T

B T
Sekildeki ABC dikiicgeninde
[AD] kenarortay, [NC] aciortay
|AN|=3br ve |NB|=5br ise
|AE| = x ka¢ br dir?

D) 22
11

m
®
KAVRAM YAYINLARI

E) 8V3
e
<
|
z
z
>
=
<
o
>
<
>
c
E) 30
11

48

10)

Sekildeki ABC dikiiggeninde

I noktasi i¢ aglortaylarin kesim noktasidir.
ICI| = 2|DI] ve |AC| =6 br ise

IDB| = x ka¢ br dir?

A3 B4

C)5

D)6 E) 8

11)

Sekildeki ABC Ug¢geninde [AE] dig aglortay,
[BD) i¢ agiortay , |AB}=10br, |BC|=5brve

ICD| =2 br ise |CEj=x ka¢ brdir?
A) 6 B3 ¢7 DB E) 8
2 2
12)
A
D B E 6 C

Sekildeki ABC Uggeninde [AD] dis agiortay,
[AE] i¢ agciortaydir.

[EC| =6 br ve 3|AB|=2|AC| ise

|DB| - |BE| ka¢ br dir?
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V'
)K ) DIKUGGENDE METRIK BAGINTILAR @
v

DIKUCGENDE METRIK BAGINTILAR OZEL DIKUGGENLER

P
m(BAC) = 90° olan ABC Uggeninde

o
< |IBC| = 4h dir.
a? =b? + ¢ (pisagor bagintisi) é
<
h®=p.k >
\ 2
b?=k.a | Oklit bagintisi s
: f S
cc=p.a <
Py
m(ABC) = 67,5° ise
1.1 ,1 =
RICI IBC|=2V2h dr.
Ba=2
2
Dikiiggende 30° nin kargisindaki kenar hipotendi-
slin yarisina esittir. 60° nin kargisindaki kenar,
30° nin kargisindaki kenarin Y3  katina egittir.
o«
<
-
Z
>
<
>
=
<
o
>
o . - Z X4y +Z2=min’+p
Ikizkenar dikiicgende hipotenls dik kenarlardan X y - P

(Carnott Teoremi)

birinin Y2 katina esittir.
A
b b
£ a5° 45°
B b\/_2 C
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DiKUCGENDE METRIK BAGINTILAR

1) A

B X (o}

Sekilde verilenlere goére
ABC dikilicgeninin cevresi ka¢ br dir?
A) 12 B) 13 C) 15

D)16  E)20

Sekildeki ABC
Gggeninde .
|AC| = |CD| = |AB|=11 br
" ve |BD|=3br ise

|AD| = x ka¢ br dir?

2) o}

D A7
C) 211

3) A

B X C
Sekildeki ABC dikliggeninde |AD| = |BD|,
IDC|=6br ve |AC|=4br ise
IBC| =x kag¢ br dir?

B)5V2 C)6V2 E) 4V6

A) 35 D) 8

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI
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L2

Sekildeki ABC
dikiiggeninde

|AD{ = |DC! =3 br ve
IAC| = 216 br ise

IBC| = x kag¢ br dir?

C)\/§+1
E) 3V2

5) Sekildeki

ABC dikiiggeninde
|AC| =9 br,
|AD}=7br ve
IDC| =4 br ise
IBD| =x Kkag

br dir?

D)2¥3 E)3V2

6)

Sekilde

[AH] L1 [BH],
|AB| =8br, |AC|=6Dbr ve

IBC| =4 br ise |CH| =x ka¢ br dir?

m1 B3 02 D3 B3

L-3 GEOMETRI - ATK




8)

9)

DIKUCGENDE METRIK BAGINTILAR

Sekildeki ABC
ucgeninde
|AB| = |BC| = 8 br
[EC| =6br ve
|IAE| =4 br ise
|BE| =x kag¢
br dir?
A)Y10 B)2y5 ©)2{10 D)3\5 E)4\3
A
10 E
2
ol
B cC D
Sekilde [AB| L [BD], [ED]L[BD],

|AB| =10 br, |DE|=2br,

|BD|=5br ve Ce [BD] ise

IAC| + |[EC| toplaminin en kii¢lik degeri kag

br dir?

A7 B) 10 C)12 D) 13 E) 15

A Sekildeki ABC
dikicgeninde

16
[BD] L[AC],
D |AD| = 16 br ve

|BC| =15 br ise
ABC licgeninin gev-
resi kac br dir?

B 15 C

A) 40 B) 48 C)52 D) 56 E) 60
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10)

11)

12)

D 2 E 8 C

A B

Sekilde ABCD dikddrtgen,
AEB dikiiggendir.

IDE|=2br ve |EC|=8br ise
|AE| . |BE| kactir?
A) 32 B) 36 C) 40 D) 42 E) 56
A
. {6
B 1 C. D

Sekildeki ABD dikiiggeninde [AC] L [BD],
IBC| =1br ve |AD| =6 br ise
|AB| = x kag¢ br dir?

A)V6 + 1 B) V6 C)V3 +1
D) V3 E)3
A
6 X
Bl
B 3 H Cc

Sekilde ABC dikiiggeninde [AH] L [BC],
|AB| =6br ve |BH|=3brise

|AC| =x kag¢ br dir?

A)6V3 B)8 D) 82

C)9 E) 10
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o
A ) DIKUCGENDE METRIK BAGINTILAR @
v

1) A 4) A
H
X
25/
B H C
Sekildeki ABC dikiggeninde , B c
IHC| 3 ... |AB| ”
A8 2 ise \BH| kagtir? = Sekilde [AB] L [BC] ve [BH] L [AC] dir.
< 3 |HC| =2 |BC| ve [BH| = 2V5 br ise
A3 B2 02 D2 pl 3 .
2 3 2 3 |AB| = x kag br dir?
g
2 A25 B)3 C)45 D)55 E)6\5
2) A o
>
<C
X
NTR 5) D Sekilde [AB] L [BC],
- [CA] L [DB],
B m H n c R [BC] L [CD],
Sekildeki ABC (liggeninde 2 |AE| = 2br, |
[AB] L [AC] ve [AH]L [BC] dir. s IEC| =8 br ise
IBH| =m br , [HC|=n br |AB| . |DC} kactir?
m2+n?=16 br ve |AH|=110br ise B c
m+n kag¢ br dir?
_ A)80 B)20v3 C)20¥2 D)20 E)10
a4

A)6 B) 7 c)8 D)9 Ey10 <
Z 6
S ) A

3) N 4
s H
<
o
>
<
X X
g
B x H vy c B Y117 c

Sekilde ABC dikiuggen, [AH] 1 [BC], Sekildeki ABC dikiiggeninde ,

[BH| =x br, |HC|=y br, |AH|=5br ve [BH] L [AC], |AH| =4br ve

x2+y2=14 ise A(ABC) kag br? dir? IBC| = V117 br ise |BH|=x kag br dir?

A)15 B)20 C)25 D)30 E)35 A3 B) 4 )5 D)6 E)7
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DIKUCGENDE METRIK BAGINTILAR

&

A V3 B
Sekildeki ABC {i¢ggeninde
[AC] L[AB], [AH]L[BC] dir.
ICH| =6 br ve |AB|=3V3br ise
|AC| = x ka¢ br dir?

A)2110 B)3V5 C)4V3 D)3V6 E)6V3
8) A
B8 no D c

Sekildeki ABC dikiiggeninde [AD] kenarortay
[AH] L [BC], |AH|=[HD|,

A(AHD) = % br?® ise |BH| kag br dir?

A)V2
D) 22 — 1

B) V2 — 1
E) V3 —1

C) 22

9) C

Sekilde m(DAB) = 90° ve
TN

m(CDB) = 90° dir.

b [CB] L [AB]

|AD| = 4 br ve

4 |AB| = 2V5 br ise

|BC| = x ka¢ br dir?
A 2V5 B

A6 B35 C)43 D2 E)9
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10) D c Sekilde ABCD
kare [AE] L [EF],
2|EC| = |AB| ve
IBF| =8 br ise

X |AE| = x kag¢

br dir?

A B 8 F
A) 125 B) 15V5
D) 18V5

C) 16V5
E) 20V5

11) D 5 C

A 10 B
Sekilde [BC]L [AB], [DC]/ [AB]
[BD| = 13br, |DC|=5br ve
|AB| = 10br ise |AD|=x kag br dir?

A) 5 B)y12 C)13 D)15 E)16

12) A
47

Sekilde [AB] L [AC}, [AE] L [BC],
[BC] agiortay , |AB| = 2\13 br ve
IDC| =9 br ise |EC|=x kag¢ br dir?

A) 3\13
D) V97

B) 4V13
E) V107

C) V37
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1)

2)

3)

DiKUCGENDE METRIK BAGINTILAR

Sekildeki ABC dikiicgeninde

G noktasi agirhik merkezidir.
Py

m(ABE) = 30° ve JAE|=2br ise

|GD| = x ka¢ br dir?

A) 27 B) V7 C) %
" 0 17
2 3
c
o
300[/ LL
A rr D 77 B
Sekildeki ABC dikiiggeninde |AD] = |BD) ,

m(CAB) = 30° ve [CD|=121br ise
|AB| kag br dir?

A)6 B) 7 )72 D73 E)9

60°

B 6 E X Cc

Sekildeki ABC iiggeninde m(SDE) = 60°,

[DE] L [BC], |BD| = |DA|, |BE|=6 brve
IAC|=8 br ise |[EC|=x kag br dir?

A)8 B) 9
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@

4) D @
30°
8
E X
A B

Sekilde ABCD dikdértgen, [DE] L [AC] ,
m(DCA) = 30° ve |BC| =8 br ise
|BE| =x kag¢ br dir?

A43 B)62 C)47 D)3 E)8V2

5) A

Sekilde m(ABC) = 45° ,
" |AD| = |BD| = |DC| =8 br ise
|AC] =x ka¢ br dir?

A6 C)V2  D)10V2

B) 8 E) 16

6) A

Sekildeki ABD dikiiggeninde m(ABD) = 45°,
|AB| = 8Y2 br ve |AC|=10br ise
|BC| = x kag¢ br dir?

A) 1 B)v2 C)¥3 D)2 E)3
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DIKUCGENDE METRIK BAGINTILAR

7) A

82

45°
B 4 D C

Sekildeki ABC iiggeninde m(ABC) = 45° ,
[AD] L[AC], |BD|=4 br,

|AB| = 82 br ise |AC|=x ka¢ br dir?

E) 7V3

A)35 B)55 C)8'5 D)6V3

8)
Sekildeki ABC dikiiggeninde
m(ABC) = 30°, m(ADC) = 45° ve
[BD} =4 br ise |AD|=x ka¢ br dir?
A) 2V6 + 22 B) 2/6 -2 C)2V6 -2
D) 2V6 - 1 E) 26
9) A
Sekildeki ABC
tggeninde
30° .
m(ABC) = 45°
X m(gﬁb) =30° ve
[BC| =4 br ise
|AB| = x kag¢
\45° br dir?
B 4 c
A)2V2 + 216 B) 23 + 1 C)2l6 +2
D) 6\2 E) 8
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10)

Sekildeki ABC (iggeninde
m(BAC) = 75°, m(ACB) = 45° ve

|AB| =4 br ise |AC|=x ka¢ br dir?
A) 2 Byj2Ya C)42 D)2V FE)4's
M b
4
15°
A B

Sekildeki ABD dikiiggeninde [AC] L [DBJ,
m(ABD) = 15° ve |AC|=4br ise

|BD| + |AC| kag¢ br dir?
A) 24 B) 20 C)16 D) 12 E) 10
12) A
4
22,5 -
B H C
Sekildeki ABC  dikiiggeninde
Py S
m(ABC) = 22,5° ve
|AH| = 4 br ise |BC| ka¢ br dir?
A) 4 B) 42 C) 82

D) 8V2 - 1 E) 8V2 — 4
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DIKUCGENDE METRIK BAGINTILAR

1)

Sekildeki ABC dikiiggeninde

[AD] 1L [DE], |BD|=|DC]|, |[EC|=2br ve

|AE| = 4 br ise |BC| kag¢ br dir?
e

A)43 B)5Y3 C)6Y3 D)7V3 E)83 <
z
Z

2) c <
=
<
o
>
<
4
\60°
A v T D L B

Sekildeki ABC (iggeninde m(CAB) = 60°,

|CD| = |AD| = |DB| ve B kégesinin [AC] kenari-

na uzakhd 3V3 br ise |AB| ka¢ br dir?

AV3 B)3 C)33 D)6 E)43
o

3) <

-
=z
>
<
>
=
<
o
>
<
¥

Sekildeki ABC {i¢geninde [BD] i¢ agiortay ,
[DE] L [BC], |AB|=|AC|, |AD| = |DC| ve
|IDE| = V3 br ise C(ABC) kag br dir?

A)10 B)12 C)14 D)16 E)18

56

L2

4) A

B E c

Sekildeki ABC dikiggeninde [DE] L [BC],

|AB| = |EC|, ve |BD|=|DC| ise
IBE| kactir?
IDC|
n3 B 13 023
3 2 3
D) V3 E) 2
5) A Sekildeki ABC
Gggeninde
D [ED] L [AC],
E |AE| = |EB],
m(@)=60° ve
|BC|=12V3 br ise
60°,
|ED| = x kag¢
B 12V3 C
br dir?
A2¥3 B)33 C)6 D43 E)9
6) A
4
60° |
B H X C

Sekildeki ABC dikiiggeninde [AH] L [BC],

m(@) =60° ve
|AB| =4 br ise |HC|=x ka¢ br dir?

A)4 B)5 C)6 D)7 E)8
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7)

8)

DiKUCGENDE METRIK BAGINTILAR

B E o]
Sekildeki ABC dikiiggeninde [AB] 1 [DE],
IBD| = [DA| ve m(BAC) =60° ise

IBE| kagtir?
|BC|
1 1 2 3
A)T B)? C)T D) 1 E)?
A
6

£/

B X C

Sekildeki ABC iiggeninde m(BAC) = 15° ,
m(ACB) = 135° ve |AC| =6 br ise
IBC| = x kag br dir?

A)V6 + V2 B) 2V6 — V2 C) 3(V6 - V2)
D) 3(¥6 - 1) E) 3(V6 +V2)

Sekilde [BA] L [AD],
m(ABC) = 30° , m(ADC) = 45° ,

IBC| =6Y2br ve |AD|=8V2 br ise
|ICD| =x ka¢ br dir?

A)10 B)8 C)53 D)5\2 E)5
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10)

1)

12)

A

2+2V3

B . D X C
Sekildeki ABC dikliggeninde

m(ACB) = 30°, m(ADB) = 45° ve

IAC| =2 +2V3br ise |DC|=x kag br dir?

AV B2 )1 D)2 E)3-V3
A
105° 12
45°
B X C

Sekildeki ABC (¢geninde,

m(BAC) = 105°, m(ABC)=45° ve
[AC| =12br ise |BC|=x kag¢ br dir?

B) 6 + 63 C)6+V3

D) 125 E)6+V3

A)3+3V3

45°
B X C

Sekildeki ABC (iggeninde
m(BAC) = 75°, m(ACB) = 45° ve
[AC| =12 br ise |BC|=x ka¢ br dir?

A) 2V6 + 6V2 B) V6 + 6V2
D) V6 + 1

Cc)2V2+6
E)¥2 + 1
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£)

OZEL UCGENLER

IKiZKENAR UCGENIN OZELLIKLERI
|AB| = |AC| = b A
A: Tepe
[BC] : Taban

mB) = m(C) =« b b

V = h =
a
b=c ise
Ng =Ng
hb = hc
Vb = Vc
A
[PR] // [AC]
s [PS] // [AB] ise
[PR| + |PS| = |AB| = |AC|
R
B P Cc
A
|AB| = |AC| ve
De [BC] ise
. M IDK| + IDM] =h_=h_
B D c
A
|AB| = |AC]| ise
R/ IPR| — [PS|=h = h_
P
B
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Va=Vb=Vc=X/

&
h 4
ESKENAR UGGENIN OZELLIKLERI

[AB| = |AC| = |BC| =a

m(A) = m(B) = m(C) = 60°

m(;’) = m(E’) = m(81> =120°

hag=hp=hc=x

ve x=i§.
2

naA=np=Nc=X

A(ABC) = ﬁiﬁ

[PR] // [BC] A
[PS] // [AB]

[PT] /[AC] ise

IPR| + |PS| + |PT| = a

[PH] L [AB]
[PM] L [AC]
[PN] L[BC] ise

IPH] + [PM] + [PN| = h = £23 dir.
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1)

2)

3)

OZEL UCGENLER

Sekildeki ABC
Ucgeninde

|AB| = |ACI ,

[DE] L [AB],

[DF] L [AC],
m(BAC) = 45° ve
|AC| = 6 br ise

x +y kac brdir?

A)2 B) 3 C)32 D)6 E)6V2

Sekildeki ABC
Ucgeninde

|AB| = |AC| ,

[DE] L [AB],

[DF] L[AC],

[DE| =3 br,

IDF| =1 br ve
IBC| =5br ise
|AC| kag¢ br dir?

_.| -
B 3 E g C

Sekildeki ABC Uggeninde [CD] aglortay
|AD| = |DB|, [DE]L [BC], |BE|=3br ve
[CE|=9br ise G(ABC) ka¢ br dir?

A) 27 B) 28 C) 32 D) 36 E) 48
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4)

N
S~

6)

<

M Sekildeki ABC
d¢geninde

A |AB| = |AC| ,
[AH] L [BC],
[MK] L [BC] ve
8 |AH| = 8 br
IKL| + [KM|

o = )
B H K C br dir?

A)9 B)10  C)12

ise
kag

D)16 E)18

30°

A

Sekilde m(KAB) = 30°
[PH] L [AB] , [PK] L [AK],
IPK| = 3 br ve |PH| =10 br ise
|AB| = |AC| kag br dir?

A)14 B)13 C)9

D)8 E)7

A Sekildeki AEC (gge-
ninde [BD] L [AC],
|AB| = |AC| ,
IBE| = 6 br,
D [EC| =10 br ve
2 IDC| =2 br ise
|BD| = x kag br dir?

B)4\3 C)6 D)a2 E)5
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8)

9)

OZEL UCGENLER

*_

B H c
Sekildeki ABC (iggeninde m(BAC) = 120°
|AB| = |AC| = 6 br ve |BD| =213 br ise
IDH| = x kac¢ br dir?

A) 1

B)1,2 C)1,5

Sekildeki ABC

dggeninde

|AB|=|AC|=13 br,
X |DC| =8 br ve
IBD| =2 br ise
|AD| = x ka¢
br dir?

A)12  B)3f17 C)15 D)417 E)21

A Sekildeki ABC
Gggeninde
|AB| = |AC|,
[FA| = |FC[,
[EF] L[AC],
|EF| =8 br ve
E |[EC| =10 br ise
IBE| = x Kkag¢
C br dir?

x

o]

A1,8 B2 C)2,4 D)3 E) 3V2

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI

60

10)

11)

12)

A Sekildeki ABC
U¢geninde

|AB| = |AC| ,

[AH] L [BC],

8 |AB} =8 br ve
|AD| = 6 br ise
|BD| . |DC| kactir?

B D
Sekildeki ABC Uggeninde |AB| = |AC],

I noktasi i¢c agiortaylarin kesim nokiasi ve
2|ID| = |IA] ise m(ﬁB\) = o kag derecedir?

A) 100

B) 105

C)120 D)135 E) 150

Sekilde ABC ve ABD dikiiggen ,
m(ABD) = m(BBC) ,

|AB| =10br ve |BC|=8br ise
|AD| = x ka¢ br dir?

A)isz_ B) 3 D)4 E)5
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1)

2)

3)

OZEL UCGENLER

Sekilde ABC eskenar lggen,
[FP]// [BC], [PE]/ [AB], [PD]// [AC],

|PFl =2br, [PE[=1br ve |PD|=3br ise
IBC| kag¢ br dir?
A)8 B) 7 C)6 D)5 E)4
A Sekildeki ABC egke-
nar (ggeninde
[DH] L [AC],
[DK] L [AB] ve
< IDH| + |DK| = 63 br
\H ise ABC (i¢geninin
¢evresi kag br dir?
B D c
A)18Y3 B)24 C)24y3 D)36 E)40
A
F E
H
B '—‘ c
X
D

Sekildeki ABC eskenar tggeninin yliksekligi
10 br dir.

IDF{ =7 br ve |DE|=5br
IDH| = x ka¢ br dir?

ise

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5
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4)

5)

6)

©

E
Sekilde ABC es-
A kenar Gggendir.
28 [ea-IAG-iGCl
s ve |EG| = 2V3 br
ise |FC|=x
ka¢ br dir?
B F x C
A) 1 B)v2 C)2 D)V3 FE3
A Sekildeki ABC
eskenar tggenin-
E de [DE] L [AB]
D [EF] L [BC] ve
|AD| = |DC| ise
IED| kactir?
B F C |EF]
A4 B2 C)ﬂ D)ﬂ E)ﬁ
3 2 3 4

Sekildeki ABC eskenar liggeninde
[FE] L [AC], [ED] L [BC]
IBFf=4br, |DC}=3br ise

|AE| = x kag¢ br dir?

A)5 B) 4 C)3

D)2 E) 1
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& OZEL UCGENLER

7) A Sekilde ABC es-
kenar {ggen, D
ve E kenarlarin

F orta noktalar ,
b [ED] L [DF] ve
o7 |EF| = 27 br ise
|AF| = x kag
br dir?
B E c

A5 B) 4 C)3 D) 2 E) 1

8) A

X
B 23 C 3 E

Sekilde ABC eskenar lggen, |BD| = |DA|,
IBC| = 2Y3 br ve |CE|=3br ise

m(BEB) = x kag derecedir?

A) 10 B) 15 C)20 D)3o0 E) 45

9) A

Sekilde ABC eskenar lgcgen,
|IBH| = [HC|, |AE|=|EC|, |AH|=|EF|ve
[FC| =3 br ise |AB| ka¢ br dir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8
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KAVRAM YAYINLARI

62

10) A

E B C

Sekilde ABC eskenar lggen
IAD| = [DC|, |BD| =6 br,
m(DBC) = 2m(OEB) ise [EC| kag br dir?

A)6 +6V3 B) 6 + 4V3 C)3+4V3
D) 6 + 2V3 E)6+V3
11) A
E
F
6
B C H D

Sekilde ABC eskenar lggen,
|EF| = |FC| = |CD| ve |FD|=6br ise
|AF| kag br dir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E) 6

12) C

\60"

A 18 B

Sekildeki ABCD dértgeninde

m(DAB) = m(CBA) = 60°, [DC] L [BC],
|AB| =18 br ve |BC|=10br ise

IDC| = x Kkag br dir?

A)16 B)83 C)4l3 D)2 E)V3
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OZEL UCGENLER

1) A

Sekildeki ABC egkenar Uggeninde ,
|CE| = [CD}|, |ED|=6V3br ve

|AE| = 4 br ise G(ABC) ka¢ br dir?

Sekilde ABC dikiig-
gen, DEC eskenar

E) 40

ise

E) 6V3

ve
ise

|EC| kag¢ br dir?

A)21  B)30 C)32 D)36
2) A
B H
E Cc
D
Sekildeki ABC eskenar {iggeninde
|AD| = 12 br ve |DB| = |BE| = |EC]
IDE| = x kag br dir?
A2 B)3 c)4l3 D)5
3) A
6 D tggen,
|EF| = |FD|
F |AF| = 6 br
7]
E B C
A)83 B)8 C)6  D)4y3

E)3V3
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4)

w0
-

6)

Sekilde ABC ikizkenar dikiiggen,

ACD esgkenar iiggen ,

[CF] L[AB], [AE].L[CD] ve

|AE| =V3 br ise |CF|=x kag br dir?

A2 B2 Cc)23 D3 E3N3

A
Sekilde ABC egke-
nar t¢gen, BDC ikiz-
kenar dikiiggen ve
[AD] n [BC] = {E} ise

B E C |AE| kagtir?

|EC|

D

A)33 B)3 C)23 D)2 E)V3

Sekilde |AB| = |BC|,
Py,

m(ABC) = 60°,

[AC] L[CD],

[BD] L [BC] ve

c C(ABC) = 27 br ise
IDC| = x kag
br dir?

A)12  B)6Y3 ©)9 E)6 E) 3V3
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OZEL UCGENLER

X

7) Alam gevresinin iki katina egit olan
eskenar idg¢genin yiiksekligi ka¢ br dir?

A)6 B)8 C)10 D) 12 E) 14

8) A

B E C

Sekilde ABC egkenar liggen,
[EF] L[BC], [ED] L[AB] ve

IaF| = |FC| ise [EFl  kactir?
|ED]|
3 2 3 RN
n3 By o2 o B
9) A
6V3 b
B
6
60O 600
o} X D
Sekilde [BA] L [AD],
m(BCD) = m(ADC) = 60° ,
ICB| =6br ve |BA| =63 br ise
|CD| = x kag br dir?
A)18 B)12y3 C)16 D)12 )8

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI

64

10)

11)

12)

2V3]

B C

Sekilde ABC eskenar Uggen,
[FD] // [BC], [BF]L[FD],

IFB| = 2¥3 br ve |AD]=|DC| ise
C(ABC) ka¢ br dir?

A)36 B)32 C)28 D)26 E)24
A
6vV3
g/ K c
. L
H
4
4 X
D

Sekilde ABC eskenar iggen ,

[DH] L[AH, [DL} L[AL, [DK]1[BC] ve
|AC| =6V3br ve |DH|=|DK|=4br ise
IDL| = x ka¢ br dir?

A) 10 D)4V3 E)2\3

B) 9 C)8

A Sekilde ABC egke-
nar Gggen

[DE] L [AB],
[DK] L [BC],
[EH] L [BC},
|AD| = |DC| ve
¢ |HK| =6br ise
CG(ABC) kag br dir?

A)60  B)54

C) 48

D)3  E)27
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OZEL UCGENLER

1) Sekildeki ABC 4) A

ikizkenar lg¢genin-
de, |AB| = |AC|,
[BG] L [AC], D
[DF] L [AC],
[DE] L [AB],
IDF| =3 br ve .

[BG| =7 br ise B 24 K 3 C
|ED| ka¢ brdir?

Sekildeki ABC {g¢geninde [BD] agiortay,

A3 B4 C7 D9  E10 % |AD| = IDC] , [DK] L [BC],
Z |BK| =24 br ve [KC|=3br ise
2) A E ABC iggeninin gevresi ka¢ br dir?
s
o < A)54 B)68 C)72 D)81 E)9
1 2
ol F E S 5
5
c
B
B
Sekilde [AB].L [DE], |BC|=|CE|=|AD|,
m(BAC) = 30° ve |DE|=6br ise
|AC| kag br dir? Sekilde [AB] L [AC],
[AD] L [DC], m(ACB) = m(BCD),
A3  B)23 ()33 D)6 E)43 |AB| = 5 br ve |DE| =3 br ise
E JAC| =x ka¢ br dir?
3) A =z
/55\\ 5 A) 7 B)S8 Cy10 D)15 E)17
>
B 30° c <§.: 6) Sekilde
o
<>( [AD] agiortay,
x [AB] L [BD],
D |BE| = |EC|,
Sekilde, |AB| = |AC|, B&L— —H |AE| = 9 br,
m(CBD) = 30°, m(BAT) = 120° ve , |ED| = 7 br ise
BD] L [cD] ise IABl kactir? IACI =X kag
[BD] L [CD] ise I_éD—I actir? D br dir?
A)% B)% C) 1 D)% E)% A7 B)4#7 C)12 D14 E N5
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OZEL UCGENLER

7 A

45°
B 2 D Cc

Sekilde ACD eskenar {i¢gen, m(fBE) =45°ve

IBD|=2br ise |AB|=x kag br dir?
A)V3 42 B)2+\3 C) 2(/3 + 2)
D) V6 + 3V2 E)V6 + V2
8) Sekildeki ABC es-
kenar lg¢geninde
D, E, F orta nokta-
lardir.
[KM] L [FD],
[KN] L [DE],
|KM| =2 br ve
B b C KNI =3br ise
|AC| kag¢ br dir?
Ay 1073 o3 B) —20;/3— C) 813
D) 283_3 E) 103
9)

B D 4 v

Sekildeki ABC egkenar (ggeninde

{ED} // [AB}, [EF]L[AB],

IDC| =4 br ve |AF|=2br ise

ABC iggeninin ylksekligi ka¢ br dir?

E) 16V3

A3 B)43 C)63 D)8'3

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI
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10) A

il
77

B D C

Sekildeki ABC dikiiggeninde ,

IAB| = |AD| = |DC| ise 1ACl kagtir?
|BD]
A2 B)Y3 ©2 D22 E2@
11) _ D
A
X
* E
o
B H C

Sekilde ABC eskenar tg¢gen , [AH] L [BC},
[AC] L[AD], |AH|=1AD| ve |AB|=12br ise
|ED}j =x ka¢ br dir?

A)8 B)9 C)10 D)12 E)i5
12) D
Sekilde ABC egkenar
ucgen,
M [CE] L [AB],
[DF] L [BC] ve
E |EF] =6 br ise
6 |IDE| =x ka¢ br dir?
al
B F C
A) 33 B)8 C)6¥3  D)12 E)12\3
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OZEL UCGENLER

1)

Sekilde [DC] agiortay, [AD] L [DC] ,
|JAC| =8 br, |BC|=13br ve

|AE| = |EB| ise |ED] kag¢ br dir?
A) 35 B)3 C)25 D)2 E)1,5
2 p c c Sekilde ACB ve
ADC  ikizkenar
dikggendir.
|AB| =a br,
IDC| = cbr ve
A a+c=15 br ise
a 5 |ABl=a kag
br dir?
A7 B)8 C)9 D) 10 E)12
3)

B C
Sekildeki ABC dikicgeninde G noktasi agirlik
merkezi , [BE] L [AD] ve |AG|=4br ise
|GE| =a ka¢ br dir?

A)3 By22 C)2 D)¥3 B2

KAVRAM YAYINLARI
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o

4) A

23 X

{300 45°
B C
Sekildeki ABC Ug¢geninde ,
m(ABC) = 30°, m(ACB) = 45° ve
|AB| = 2Y3 br ise |AC|=x kag br dir?

A2 BV3 cC)V5 D)6 E)V7

5)

B H C
Sekildeki ABC dikiiggeninde [AH] L [BC],
m(AHE) = 45° , |AE| = 12 br ve |[EC| =9 br ise

|BC| kag¢ br dir?
A) 25 B)30 C)35

D) 40 E) 45

6) A

60°

B C

Sekilde ABC eskenar lggen
[BD] L [AC], m(BDC) = 60° ve
[DC| =8br ise |BD| kag br dir?
A) 4 B)8
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OZEL UCGENLER

7)
c
Sekildeki ABC dikiggeninde [BE] L [AD],
IBD| = |DC|, |AE|=2br ve |ED| =3 br ise
|AC] =x ka¢ br dir?
A) 4 B)5 C)43 D)4V5 E)5V3
8) C Sekilde,
) m(CDA) = 60°,
m(DAB) = 150° ,
D<)s0° 4 [AB] L [BC],
|AD| =2 br ve
2N 1500 IBCi =4 br ise
a B IDC} =x kag
br dir?
A)5 B) 6 C)7 D)8 E) 10
9) B
A
X
/ K
D 'c
Sekilde ABC egkenar lggen,
[BC] L [CD] ve |BC|=|CD| ise
Py A
m(BKD) = x ka¢ derecedir?
A)100 B)105 C)110 D)115 E)120

KAVRAM YAYINLAR;I

KAVRAM YAYINLARI
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10)

Sekildeki ABC dikiiggeninde ,

|AB]| =9 br, |AC| =12 br

[BD] ve [DC] agiortay ise

D noktasinin [BC] ye uzakhgi ka¢ br dir?

A) 1 B)i,5 C)2 D)24 E)3
11) A Sekilde ABC
eskenar Uggen
|AK| = [KC| ,
« IBE] = [EC ,
|EF| = |BK| ve
1 11 C = i
B H— H |AB| = 8 br ise
X ICF| = x kag
br dir?
F
A)2 B) 3 C) 4 D)45 E)5
12) A
K F
r [
B D 3 E C
Sekilde ABC egkenar tggen,
DEFK dikdortgen, |DE|=3br ve
A(DEFK) = 63 br? ise
A(ABC) kag br® dir?
A) 12V3 B) % C) 20V3
D) 24V3 E) m‘;ﬁ
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UCGENDE BENZERLIK

PARALEL DOGRULARIN AYIRDIGI ORANTILI
DOGRU PARCALARI

Paralel dogrular kesenler Gzerinde karstlikli orantil
pargalar ayinirlar.
I1 //12//I3//I4 ise

a_b_c
d €& f

a_ __d
a+b d+e

b _ e

dir.

a+b+c_d+e+f

[DE] // [BC] ise A
X zZ
it o/
x _ z _IDE| Y \
X+y z+t |BC| g c

Bir Uiggende kenarlardan birine paralel olan dogru iki
kenar Gzerinde karsilikh oranttli pargalar ayirir.

[AB] // [CD] // [EF] ise

a_x
b ¥ t

[AB] // [CD] ise

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI
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@

BENZER UCGENLER

Benzerlik Teoremleri

(A.A.A): ikiser agisi es olan iki iiggen benzerdir.
(K.A.K): ikiser kenarinin uzunluklan orantili ve bu
iki kenar arasindaki agilarninin lgisi es olan iki
Gggen benzerdir.

(K.K.K): Ug kenarinin uzunluklar orantili olan iki
t¢cgen benzerdir.

A A
ABC ~ A'B'C
A Al
c b
B a Cc
ha_y
hy ha ha!

P_k
P! ¢ b

a
P=a+b+c, P =a+b+c
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4 UCGENDE BENZERLIK ‘—

P noktasi Uggenin iginde bir nokta,
[DE] // [BC],

[KM] // [AC] ve

Benzer iki Giggenin alanlan orani benzerlik orani- [NL] // [AB] ise

karesi ittir.
nin karesine egittir. A(ABC) =VS1 +vSs +VSs dr.

A(ABC) _ (g)z':kz
A(ABCY \a

ABC (icgeninde |AD| = |DF| = |FK}| = |KB| ve
|AE| = |[EG| = |GL| = |LC| ise

o
<
o
=
>
<
> c
=
<
e
>
<
¥
A
F
E
S.
31\/ 7

B D o]

De [BC], [DE]/[AC] ve

[FD] // [AB] ise

YA(ABC) =v¥S1 +vVSz dir. =

’ <

|
Z
Z
>
=
<
c
>
<
¥
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UCGENDE BENZERLIK

Sekildeki ABC 4) 4 4 d
tiggeninde -2 5
[DE] // [BC]
10 X

|AD| = 6 br | 6
DB = 3 br, ~—
IBC| = 12 br ve d" / d,
|AE| = 4 br ise 1 2 ds
x+y kag¢ br dir? .

Sekilde d1 I d2 / d3 ise

D) 12 E) 15 _ verilen Olciilere gore x kag br dir?
[ved
5
Z A)14 B)15 C)16 D)18 E)19
>
<
>
2) s
é 5) D X C
>
<
X
E F
K 12
A 20 B
Sekilde [DE]// [BC], [EF]// [AN] Sekilde [DC]// [EF] // [AB]
|AN| =9 br, |DE|=4br ve |BC|=6br ise |[EK|=6br, |KF}=12br ve
|[EF| =x kag br dir? |AB} =20 br ise [DC|=x ka¢ br dir?
A)45 B)4 C)3 D)25 FE)2 A) 9 By12 C)15 . D)16 E) 18
o
<
-l
z
> 6 D 4 ¢
>
=
3
) A < E . F
3 2
D E X
N
B X ' c A 10 B
Sekilde [DE] /[BC), [CD] agiortay, Sekilde [DC] // [EF] // [AB],
|AE| =3 br ve |[EC|=6br ise 2|DE| = |AE|, |DC|=4br ve
|BC| =x ka¢ br dir? |AB| =10 br ise |EF|=x ka¢ br dir?
A) 20 B)18 C)16 D)14 E) 12 A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8
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4 UCGENDE BENZERLIK L—

A 10) A

B D C

Sekildeki ABC Gggeninde uzunluklar birer tam-
Sekilde [FB]// [CE], |AK]| = |KC| sayl, [CE] aglortay,

, T
[AF|=6br, |BC|=8br ve |CD|=4br ise < [EF] // [BC] ve IAC| _ 3 jse
|ED| =x ka¢ br dir? Zz IDC| 2
E |EF| + |BD| kag br olabilir?
A)2 B)2 €3 DL FE2 =
) )2 ) )2 ) = A)11 B)12 C)14 D)16 E)18
>
<
4
1) A
X
E
G
) " B D C
B " D c
Sekildeki ABC ug¢geninde Sekildeki ABC Uggeninde G noktasi agirhik
|BD| = IDC|, |AE|=|ED} ve merkezidir.
IAC| =12 br ise |FC|=x kag br dir? [GE] //[AB] ve |AC|=12br ise
|AE| = x ka¢ br dir?
A)3 B)4 C)6 D)8 E)9
) ) ) ) ) = A) 2 B)3 C)4 D) 6 E)8
<
ad
A § 12)
N
=
6
o
y 2
2 4
B E
3 X
Cc D
Sekilde [BF]//[CE], [BE}/[CD] Sekildeki ABC lggeninde [AD] aglortay,
|AB| =6br, |BC| =3 br ve |FE| =2br ise [EF] // [AC] , |AB| =8br, |AC|=12br ve
IDE| = x kag¢ br dir? [FC|=2 br ise |EF|= x ka¢ br dir?
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8
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1)

2)

3)

UCGENDE BENZERLIK

Sekildeki ABC
{iggeninde

[DE] //[BC],

|AD| =6 br ,

[BD| = 8 br,

[DE| =4 br ,

|DF} =2 br

[FCl=a br ve
IBC|=b br ise
a+b kag¢ br dir?

A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14

Sekildeki ABC
tg¢geninde,
|AE| = |EC],
IBD| = |DCJ,

IAK| =12 br
IBK| = x kag¢
br dir?

ise

D)8 E)9

Sekilde [AK] aglortay ,
[CK| =6 br ve 2|EC| =3 |DE| ise
ABCD paralelkenarinin gevresi ka¢ br dir?

A)14 B)18 C)24 D)28 E)32

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI
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4)

)
—

6)

G
X
D F
Cc
2
4
A B
Sekilde ABCD paralelkenar
|AE| =4 br ve |EF|=2br ise
IFG| =x ka¢ br dir?
A)8 B)7 C)6 D)5 E) 4
A
12 c
P
X 4
B y E 6 D

Sekilde [AB]// [PE]//[CD], |AB|=12br,
IDC| =4 br, |ED|=6br, [PE[=xbr ve

IBE| =y br ise Y

~ kactir?

A) 2

B) 3

B D Cc

Sekilde [AB] //[FD], |KF| =]KD|,
[AE|=9br ve |EK| =3br ise
IKC| =x kag br dir?

A)5 B) 6 C)7 D) 8 E)9
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7

8)

9)

UCGENDE BENZERLIK

A
6
E
X
B 4 F 6 C
Sekilde |AE|=6br , |BF|=4br ,
IFC|=6br ve 1AKL_ 3 ise
KF| 2
|[EC| = x kag¢ br dir?
A) 12 B) 10 C)9 D)8 E) 6
A
F
L
B D x E Cc
Sekilde [DF]//[AB], |AC| = 3|AF|,
[BF| =3 |[KF| ve |BC|=24br ise
IDE| =x kag¢ br dir?

A) 8 B) & c) 2
) 5 ) 5 ) 5
D) 2L E) 12
10 5~

Sekilde |AE| = |ED}| ,

|BC| = 3|BD| ve |FB|=18 br ise

|AF| =x ka¢ br dir?

A)10 B)12 C)13 D)14 E)16

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI
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10)

Sekilde [AD] agiortay,
|AB| = |EC| =4 br ve |AE|=2br ise

1AK] kactir?
|KD|

5 5 5 5 S5
A 2 B) 3 ©) 4 D) 7 E) 9

1) p c Sekilde ABCD kare ,
[DB| = 6v2 br,
- |AE| = [EF| = [FB| ise
IFG| = x kag br dir?
, g A 2\13 B) V13
A 1
E F C) 42 D) 3V3
X E) 32
G
12) A
&
E X K 8 D
6
B F c
Sekilde m(A) =90°, FCDE dikdértgen,
IEF|=6br, |KD|=8 br ve |EB|=2|AE| ise
|EK| = x ka¢ br dir?
A) 25 B) 23 c) 22
12 9 8

E)2>
4
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1)

2)

3)

)K ) UCGENDE BENZERLIK

Sekilde m(AED) = m(ACB),

|AD| = |BE|=4br, |ED|=5br ve
IBC| = 15br ise

|AE| + |[DC|=x+y ka¢ br dir?

B 18 C

Sekilde [AB] L [BC], [DC] L [BC]

[DE] L [AC] , |DE|=6br , |IDC|=10 br ve
IBC| =18 br ise |AB|=x ka¢ br dir?

35°

B 33 D E 23 C

Sekilde , m(ADE) = 35°, m(BAC) = 145°,

|AD| = |AE|, [BD|=3V3br ve
|EC| = 2\3 br ise |AD| kag¢ br dir?

AV2  B)y22 )32 D)42

E) 5v2

KAVRAM YAYINLARI
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4)
7
B E C
Sekildeki ABC dikiiggeninde [DE] L [BC],
|AB| =|AD|=5 br ve
IDC| =7 br ise |DE|=x ka¢ br dir?
Al B3 ¢ p3¥ g8
2 13 2 13 35
5) A ABC (ggeninde,
[BH] L [AC],
[CK] L [AB]
|AK| = 4 br ,
[BK| =5 br ve
|AH| =3 br ise
[HC| = x kag¢
br dir?
A) 4 B) 5 C)6 D)8 E)9
6) B
25
7
& x
A o D (o]
2
E

Sekilde m(BAC) = m(CAE) = a.,

[BC] L [AC], [ED] L [AC]

IAB| = 25 br, [BC| =7 br ve |DE|=2br ise
|AD| =x ka¢ br dir?

A6 B)48 C)ff’— D)% E) 14
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7)

8)

9)

UCGENDE BENZERLIK

A 10)
o
8
o
B 4 D X C
P P
Sekilde m(BAD) = m(ACD) = o, _ Sekilde [EL]L[AC], [MF]LI[AB],
|IAB| =8 br, |BD|=4br ise % [DK] L [BC], |DF|=2br
IDC|=x kag br dir? £ ADEF) =16br2 ve A(ABC)= 144 br® ise
< IBC| kag br dir?
N8 B9 010 D12 B4 I
& A4 B6 C8 D9 EI0
>
A =
X
11) A Sekilde [AD],
D E ‘ [CF], [BD] aglortay
IAC| = 10 br ,
10
g [FC| =8 br ve
F IBD| = 12 br ise
AD| kag¢ br dir?
5 |AD| kag
E c
c / A) 15 B) 16
Sekilde m(ABE) = m(ACD) ve 12 C) 17 D) 18
JAD| = 2 |AE| = 2|BD| = 10 br ise E) 20
|EC| kag¢ br dir? D
A0 B)15  C)20 D)25 E)30 =
< 12)
=z
=
A >
s
=
7 X >
6 ;
B 2 D c

Sekilde, m(BAC) + m(ADC) = 180° ,

|AB| =7 br, |AD|=6br ve
IBD|=2br ise |AC|=x ka¢ br dir?
A) 15 B) 18 C)21 D) 24

Sekilde m(ABC) = 48°

E) 27 A)43 B)48 C)52

76

IAE| = 4 br, |[EB|=6br, |AD|=5br ve
IDC| = 3 br ise m(ADE) = o kag derecedir?

D)60 E) 72
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)K ) UCGENDE BENZERLIK

A 4) K
5
X+ 1 x—2 A
3
D E E
X
y +/ y- 3 6
B c B F D C
Sekilde [ED]// [BC],

JAD| = (x + 1) br, [DB|=(y+1) br Sekilde |BD|=|DC|, [KF]/[AD],

AE| - (x-2)br ve |EC| - (y—3)br ise 5 |AE| =3 br, |BE|=6br ve |AK|=5br ise
= |IAC|=x kag br dir?
4x -3y kactir? Z ¢
>
S m20 B15 C12 Do B8
5 _ 3 =
A--3 B2 ©0)-1 D)1 E) 3 2
> 9)
<
X
Sekildeki ABC lg¢ge-
ninde [DE]// [BC],
N TN
m(ABE)=m(EBC) = a,
|AB| = 8 br ve
IBC| = 4 br ise Sekildeki ABC Uggeninde
IDE|=x ka¢ br dir? [DE] L [BC], [FK] L [BC],
IBC|=6br, |[AD|=2br, [BD|=4br ve
|AF| = [FC| =3 br ise |EK|=x kag br dir?
8 o
3 DT B2 < ANE B3 o2 D2 B
Z
>
S 6
Sekilde 2
o
[DE]/[BF], &
DFl/[BC], &
|AE| = 2 br,
|EF| =4 br ve
IBC|=18 br ise B X c
=x k
IDF| = x kag Sekildeki ABC Uggeninde [AD| = 4 br,
br dir?

|IBD| =11 br, |AE|=5br , |[EC|=7br ve
IDE| =8 br ise |BC|=x kag¢ br dir?

A)12 B)16 C)22 D)24 E)26
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UCGENDE BENZERLIK

7

N TN
Sekilde m(BAC) = m(ADC) = ¢,
[ABj=8br, |AC|=6br, |AD|=4br ve
IDC| =3 br ise |BC|=a ka¢ br dir?
A) 12 B) 10 C)9

D)8 E)6

8) A

B F E K Cc

Sekildeki ABC liggeninde G agirik merkezi,
[GF] // [AB], [GK]//[AC], |GF|=6br ve
|GK| =8 br ise |AB| + |AC| kag¢ br dir?

A) 14

B) 18

C)28 D)36 E)42

9)

B 8 D 5 Cc

Sekilde [FD] L [BC] ve [CA].L[BF],

|FE| =6 br, |DC|=5br ve |BD|=8br ise
|ED| =x ka¢ br dir?
C)3 D)2 E)1

A) 6 B) 4

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI
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10) A

o

B " c

Sekilde |BC| =|CD|, |AE| = [EC| ve

2|AF| = 3EF] ise IFBl  kagtr?
|ED|
3 5
A) 1 B3 C)2 D3> B3
11) E 8 F
2‘ : \
D 4 K X ¢
6
A y B
Sekilde [AB]// [CD]// [EF],
|EF| =8 br, [ED|=2br, |DA|/=6br,
IDK| =4 br, |KC|=xbr ve
|IAB| =y br ise x+y ka¢ brdir?
A) 9 B)12 C)18 D)20 E)22

12)

Sekildeki ABC iiggeninde [DE]// [BC]// [GF],

|AD| =6br, |DE|=4br ve
IBC| =12 br ise |GD|=x ka¢ br dir?
A) 2 B) 3 o)% D) 4 E)—g—
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PV N
K ) UCGENDE BENZERLIK @
4
1) A 4) A
Sekilde [DE] // [BC],
S |AD| = 2x br,
5 2x
A IDB|=x—1 br
IDE| = x br ve
B y D C D E [BC|=x+2 br ise
1 |AB| kag br dir?
Sekildeki ABC tggeninde [DE] / [BA],
|AB| =5br ve |ED|=3br ise B X+ 2 c
Yy —_
X< kagtir? E:( A)7 B) 8 C) 11 D) 14 E) 17
-]
5 5 £
2 = 2 >
A £ B) 3 C)5 D)5 E)2 z
s
<
| < 5 D
2) $ekiide [DC] L[AD], X Sekilde
[EF] L [AD], [EF] / [BC],
[AB] L [AD], [FK} // [AD],
DG = 2br | |AE| = 2 br ,
AB| = 12 br |EB| = 4 br ve
: = ve IKF| = 6 br ise
A 12 B 3|DE| = 2JAE| ise IAD| = x Kag
A3 B) 4 C)5 D)6 E) 8
A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 10
3) <
-
Z
%z 6 A
NS
3
<
o
= 9 D
X
B 4 C
Sekilde [DE]// [BC],
IAE| =5 br ve [DB|=3br ise ABC dikiiggeninde [ED] L [AC],
|AD|.|[EC| = x  kagtir? |AB| =9br, |BEj=4br ve
|[EC|=8br ise |DE] =x kag¢ br dir?
A9 BIS 15 D22  Eo
4 4 A)48 B)4 C)36 D)3 E) 24
79 L-3 GEOMETRI - ATK




7)

8)

9)

UCGENDE BENZERLIK

Sekilde

IDE| =

A)6

|AD| =
4 br,

B) 8

IBE|
[EC| =15 br ise

3br, |DB|=
=3 br ve

|AC| =

C) 10

6 br,

D) 12

B

Sekilde ABC dikiggen

IBD| =
|ED} =

A) 23

5|DC|,
2 br ise

B)3

[ED] L [BC] ve

IAE| =

|EC|

x kag¢ br dir?

E) 16

|AB| = x kag br dir?

C)4

D) 4V3

Sekilde [CD] L [AB],
|BD| =

|EC]

A)3

2 br,
=1 br ise

B) 4

[BE] L
4 br ve
|AE| =

C)5

[AC]

D)6

E) 6V3

x kag¢ br dir?

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI

80

10)

Sekilde m(BAD) = m(ACB) ,
JAB| =8 br, |AD| =6 br ve
IBD| =4 br ise |AC|=x ka¢ br dir?
A)18 B)16 C)12 D)10 E)8
11)
B 6 C
Sekildeki ABC liggeninde m(AFE) = m(ABC)

|BC|=6br, |EF|=3br, |AFj=2br ve
|EB| =1 br ise |AE| + |FC| kag br dir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)7
12) A
E
K
D
B M\\/ c
F
Sekilde |AK| = |KC|, |BM| = |MC|
IDK| = |KE|, |DM| = |[MF| ve
|EF| =18 br ise |AB| kag¢ br dir?
A)18 B)20 C)24 D)26 E) 28
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K ) UGGENDE ALAN @

UCGENIN ALAN FORMULLERI Ug kenar uzunlugu biliniyorsa
Cevre= 2u =a+b+c
A(ABC) = S olsun. A(ABC) = Yu(u~a) (u-b) (u-c)

_ Taban x Yiksekiik
2

S=aXha=thb=Cth

S

« Taban ve yiikseklikleri esit G¢genlerin alanlan da
esittir.

2 2 2

+ Tabanlarn esit Gggenlerin alanlan orani yikseklik-

leri oranina egittir.

o
<
E‘ » Yikseklikleri esit Gggenlerin alanlari orani taban-
5 lari oranina egittir.
>
=
é » Benzer lggenlerin alanlari orani benzerlik orani-
<>n: nin karesine esittir.
4
Iki kenar ve aradaki a¢i biliniyorsa KENARORTAYLARIN ALANLA iLGiLi
N OZELLIKLERI
A(ABC) =§-. a.b.sinC A
A
=1 b.csinA b ,
2 c [BN| = [NC]| ise
=;_ .a.c.sin /B\ (o} A1=A2= A AZBC
a —
B <
._l B ~/ N Ny . C
Z a2 a2
>
<
>
Cevresi ve i¢ teget cemberinin yarigapi <§(
ilini o .
biliniyorsa <>: U¢ kenarortayin meydana getirdigi alt ligge-
X nin alanlari egittir.
A(ABC)=u.r

(Gevre=2u=a+b +¢)

_ AABC)
6

A
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UCGENDE ALAN ' S

c
<
-
=z
>-
<
>
=
<
o
>
<
¥

Agiortayin alanla ilgili 6zelligi

At _c_m

Ao b n
o
<
-
Z
>
<
S
=
<C
o
>
<
4
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1)

2)

3)

A
K ) UCGENDE ALAN @
v
A 4) Sekilde
A\ A\
m(B) = m(C) = 90°,
E |AB| = 6 br,
4 JEC| =3 br ve
|CD| =4 brise
B H D 8 c A(ACD) kag
br® dir?
Sekilde [AH] L [BC], :
IAH| = 4 br, IDC| =8br ve A)18 B)21 C)24 D)27 E)30
|AE| = |EC| ise A(ADE) ka¢ br? dir? =
5
A)4 B8 c)12 D)16  E)24 =
<
> 5)
s
<
[ney
>
<
X
B D ¢
Sekilde [AB]L[AC], F
IBDJ = 1DCI, |82E| =6br ve |AC| =10br ise Sekilde G noktasi agirik merkezi ve
A(EDC) kag br? dir?
[DE] // [BF] ise AMEF) wactr?
A(ABC)
Ay12 B)15 C)18 D)20 FE)24
1 2 a a 3
_ NS BE ol pL B2
K o
<
-
=
<
s 6 A
P b=
R g
2 :
] 3
L N M
B D C
Sekildeki KLM UOggeninde [KN] L [LM] ve
P noktasi [KN] Uzerindedir. Sekildeki ABC dikiiggeninde,
ILM| = 10br ve |KP|=4br ise IBE|=3br, |AC|=8br ve
tarall alan kag br? dir? |BD| =2 |DC| ise A(EDC) ka¢ br? dir?
A)12 B)14 C)16 D)18 E)20 A)2 B) 3 C) 4 D)5 E)6
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7

8)

9)

UCGENDE ALAN

@
®
O

ABC dikli¢geninde ,
IBC|=8br ve |AB|+|AC|=12br
A(ABC) kag br?dir?

ise

A)15 B)20 C)30 D)35 E)40
B D C
Sekilde [AB] L[BC], m(BAD) = m(GAD),
|AB} = 6 br ve |AC| =10 br ise
A(ADC) kag br? dir?
A)12 B)15 C)18 D)24 E)30
A
2
D E
T|
B 15 C
Sekildeki ABC dikiggeninde 2|EC| =3 |AE|
|AD|=2br ve |BC|=15br ise
A(ADE) ka¢ br® dir?
A) 4 B) 6 C)8 D) 9 E) 12

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI
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10)

A
E
5
B D Cc

Sekilde [AD] agiortaydir.

IAE| = [ECl _2pr,
2
|AB|=5 br ve A(ABC) = 33 br?
A(ADE) kag br? dir?
A) 4 B)5 C)6 D)8 E)9
1)

Sekilde [AD] L [DC],
|AB| = 10 br, |AC| =
{DC]J

[AD] aglortay ,
5br ve
=4 br ise A(ABD) kag br?

dir?

A)21  B)18

12) A

B D Cc
Sekildeki ABC Uggeninde

A, E, D dogrusal, |AE|=ED]|,
2|AF| = |FC|, 3|BD| = |DC| ve

A(AEF) = 6 br? ise A(ABC) kag br? dir?
A)36 B)42
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o
UCGENDE ALAN @
) 4

1) 4) A
D
E
B N C
c ABC (c¢geninde [CD] kenarortay,
Sekilde [AD] agiortay, |AF|= |FD}, _ [AN] agiortaydir.
|AE| = |EC|, |AB|=8br, |AC|=12br ve % |AB| =20 br, |AC|=12br ve
A(ABC) = 15 br® ise A(GDC) kag br? dir? § A(ABC) = 66 br® ise A(AEC) kag br? dir?
N
A5 B) 4 C)3 D) % E) % <§( A) 24 B) 22 C)20 D)18 E) 16
<
5 A
2) g 9 ;
8 @ K 12
, : B N c
B F C
ild AD| = IDB| . IDEI = [EC Sekilde [AN] agiortay , |AK| = |KN]|
Sekilde, |AD| = |DBJ, |DE| = |EC| IAB|=8 br, |AC|=12br ve
|BF| = |FC| ve |BK| = [KE| dir.
) A(ABK) = 4 br®> ise A(ABC) kag br? dir?
A(FCL) =3 br® ise A(ABC) kag br? dir?
— A)12 B)16 C)18 D)20 E)24
A)36 B)48 C)54 D)60 E)72
S
3 Z 6) A
) A %
>
= 4 F
=
F >
<
G E h'4
B 3 D 5 C
B D c Sekildeki ABC Uggeninde [BF] agiortay ,
[BD| =3 br, |AB| =4 br ve
Sekilde G noktasi ABC Ulg¢geninin ve
E noktasi ADC Uggeninin agirlik merkezi ise |CD| =5br ise :((2::; kagtir?
%g—; kactir?
m% m% m% m% E) 1
A)14 B)16 C)18 D)20 E)22

85 L-3 GEOMETRI - ATK



4 UCGENDE ALAN ’_

D 10)
10
A 14 -
B 8 C
20
B C
E Sekildeki ABC liggeninde 2|AE| = 3|EB| ve

Sekilde [AC]L[DC], |AB|=14br, IFC| =2 |AF| ise A(ABC)  yacur?

o
|BC|=8br, |DB|=10br ve < A(AEF)
|EB| =20 br ise A(AEB) kag¢ br? dir? § A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

N
A)74 B)76 C)80 D)s2 E)s4 =

o

>

< 1) A

D E
/
B F (o]
B Sekilde [DE] // [BC], 7 |[EC|=4 |AE| ve

Sekilde, |DC|=3br, |CE|=5br, |AC|=4br, A(DEF) = 8 br? ise A(ADE) kag br® dir?
IBC| =9 br ve tarali alanlar toplami 17 br® ise
A(ABC) kag br? dir? Ay12  B)14 C)15 D)6 Ey21
A)7 B) 8 C)10 D)12 E)14

T

<

z

<

>

=

e D

o

>

Z F

X

B E C

Sekilde |AF|=4br, |AE|=3br Sekilde |BD|=2|AD|, |AF|=3FC|,

IBF| =2br, |EC|=5brve
A(ABC) = 24 br? ise

“tarall bélgenin alani kagc br? dir?

|CE| = 4|BE| ve A(DEF)=50br® ise
A(ABC) kag br? dir?

MN12 B)14  C)15 D18 E)20 A)75 B)100 C)120 D)125 E) 150
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A
Z ) UCGENDE ALAN @
h 4
1) A 4) Sekildeki ABC
ticgeninde
|AB| = 9 br,
D |AC| =7 br,
E IBD| =3 br ve
IDC| =5 br ise
5 = o A(ABD) kag
br? dir?
Sekildeki ABC lggeninde
ADI |1 JAE| _ BFI_3 e _ A 75 B) 95 c) 11756
IBD| 2 |EC| IFC| 4 < 2 2 2
-
A(DEF) z D) 135 E) 15V5
et T aQtII‘? > 2 2
A(ABC) <
>
2 11 9 13 24 =
A2 Bl ¢ 2 pl3 24
s Bl Y% Py 8% 9
<
X
2)
B c
Sekildeki ABC iiggeninde |AD| = 3|BD| ve
foy M=i ise w kagtir?
|EC|. 5 A(ABC)
. AF{ |BD| 14
ekilde |AE| = |EC|, IAFf_IBD| _1 ve
3 A = [EC] IAB| |DC| 3 A)2S B2 11 pll E29
72 72 24 36 81
A(ABC) = 72 br? ise A(BDEF) kag br® dir?
S
Z )
A)33 B)30 C)27 D)24 FE)21 X
N
=
<C
3) D Sekildeki dérigende T
IAB| = 8 br , ;
10 =
12 [BC| =6 br , B D 6 E c
|AD| = 10 br ve
A IDC| =12 br ise Sekilde I noktasi ABC Uggeninin i¢ teget cem-
C A(ABCD) kag berinin merkezi, [AB]//[DI], [AC]// [E]],
8 " br? dir? ID|=7br, [IE|=5br ve |DE| =6 br ise
S A(AIEC) kag br? dir?
A)48 B)56 C)64 D)68 E)72 A)eVe B)12Y6 C)18V6 D)20V6 E)24V6
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8)

9)

UCGENDE ALAN

& _

ol ™ "
B D 7 c

Sekildeki ABC dikiggeninde [DE] L [AC],
|AB| = |BD] = |DC| ve A(ABDE) = 24 b ise
A(ABC) kag br? dir?

A) 26

B) 28

C)30 D)34 E)36

B E c

Sekildeki ABC dikiiggeninde [DE] 1 [BC},
IDE| =2br, |DC|=4br ve

A(ABED) = 2 . A(CDE)
|AD| = x ka¢ br dir?

ise

A)15 B)2 C)3 D)35 E)5

N\ /N
Sekilde m(A) = m(D) = 90°,
|AC| =12 br, |AE|=6br ve |BE|=10br ise
A(AEDC) ka¢ b dir?

A)72 B)64 C)60 D)56 E)48
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10) A
Sekildeki ABC (i¢ge-
ninde [DE]// [BC] ve
D E AMDE) 4
A(BCED) 5
IDE| =x ka¢ br dir?
B 18 C
A)8 B)9 C)10 D)12 E) 14
11)

B 5 C D
Sekilde m(BAC) = m(ADB) =

|AB| =8 br ve |BC|=5br ve A(ABC) = S1 ve

S
A(ACD) = S, ise —1  Kkagtr?

S,

12) A

Sekildeki ABC (iggeninde [DE}// [FG]// [BC],

IDE|=3br, [FG|=9br, |BC|=18br ve
A(FBCG) = 108 br? ise
A(DEGF) kag br? dir?
A)28 B)30 C)32 D)36 E)40
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UCGENDE ALAN

1)

Sekildeki ABC dikiiggeninde
m(BDE) = m(EDC) , [DB| =4 br, |AC|=6br ve
IDC| =8 br ise A(EDC) kag br® dir?

A)8 B)12  C)16

D)20  E)24

2)

B E 8 C
Sekildeki ABC dikiiggeninde [BD] agiortay,
|AD| =5 br ve |EC|=8 br ise
A(DEC) kag br? dir?

A)8 B)10 C)16 D)18 E)20
3)

B C
Sekildeki ABC iiggeninde A(AFE) =6 br? |
IAF| = 2 |BF| ve |CE|=3|EB| ise
A(ABC) ka¢ br? dir?

A)30 B)36 C)40 D)42 E)46

KAVRAM YAYINLARI
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-2

4) A

G

B ! D ’ c

Sekilde [AD], [BE] kenarortay ve

[FE] / [BC] ise A(FGE) pocnire
A(ABC)
5) A

F E

i

Cc

Sekildeki ABC Gggeninin agirlik merkezi G
noktasi ve A(ABC) =24 br? ise

taral alan kag br? dir?

A) 12

B) 8

(=]
-

B D 10 c

Sekildeki ABC (iggeninde |AB| = 12 br,
IDC| = 10 br ve m(ABC) = 30° ise
A(ADC) kag¢ br® dir?

A)60  B)30\3 C)30 D)20V3 E)20
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UCGENDE ALAN

7) A

B D Cc

Sekildeki ABC ilggeninde [AD] L [BC],
A(ABE) = 8 br®> ve A(AEC) = 12 br? ise

|BD|

kactir?
T

E) 1L

A) 3

8
7

B2 o4 DX

8)

B 8 D 16 C

Sekildeki ABC Uggeninde |AB| =7 br,

|BD|=8br, [AD|=9br ve |DC|=16br ise
A(ADC) kag br® dir?
A)24V5 B)30V2 C)42 D)56 E)80

9)

B 20 Ho©C
Sekildeki ABC Uggeninde m(FAC) = m(ABC) ,
[AH] L[BC] , |AH| =10br,

IBH| = 20 br ise A(AHC) kag br? dir?
A)50 B)40 C)35 D)30 E)25
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10) A

Sekildeki ABC Uggeninde [BD] = [BC| ,

|JAD| =2 br, |DC|=4br ve |AB|=5br ise

A(ABD) ka¢ br® dir?

A)2 B) 3 C)5 D)10  E)12
1)

B F c

Sekildeki ABC ii¢ggeninde
N N
m(DEF) = m(EFC) = 90°,
|[EF|=6br, |DE|=4br ve |BC|=12br ise
A(ADE) ka¢ br? dir?
A)12  B)10 E) 4

c)8 D)6

12) A

B X E F 8 C
Sekildeki ABC Uggeninde [AF} L [BC],
5|BD| = 3]AD|, |AC|=12br, |FC|=8br ve
A(BED) = 15br® ise |BE|=x kag br dir?

A8 B) 6 C)45 D)3 E) 2V2
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1)
Sekilde [DE]// (BC], |AD|=6 br,
IDF| =3 br ve |FC| =4 br ise
[BD| =x kag¢ br dir?
A)9 B) 6 C)4 D) 3 E) 2
2)
B 1t D 1t C
Sekildeki ABC Uggeninde [FK] // [DE],
|AK| = |KB|, |BD|=|DC|, |FK|=3br ve
3|AF| = |FE| = 2|DE| ise
|IAC| ka¢ br dir?
A) 6 B) 8 C)9 D) 10 E) 12
3) A
D
< W
B C

Sekildeki ABC dikiiggeninde |DC| = 2|AD|,

P P
m(ACD) = o, m(ABC) =B ve o +p =60° ise

IBD| kagtir?
IDA|
2 4 3
A) 5 B) 1 C) = D) 5 E)2

KAVRAM YAYINLARI

KAVRAM YAYINLARI
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4)

wn
'

(2]
~—

A B
Sekilde [AB]//[CD], [AD].L[DB], [DC]L[CB]
IDC| =3 br ve {BC|=6br ise
ABD iiggeninin ¢evresi ka¢ br dir?

B) 8/5 + 12 C) 95 + 15
E) 95 + 18

A) 8V5 + 10
D) 8V5 + 18

Sekildeki ABC Gggeninde m(ABD) = m(ACB) ,
JAD| =2 br, |AB| =4 br ve
IBC| = 6 br ise |BD| + |DC| kag br dir?

D)9 E) 10

Sekildeki ABC
Gggeninde

[BC] // [DF]
[DE] // [BF]

|AE| =4 br ve
|CF| =15 br ise
|EF| = x kac
br dir?

D)9 E) 10
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UCGENDE BENZERLIK ve ALAN

7)

B 15 E Cc
Sekildeki ABC dikliggeninde [BD] actortaydir ,
IBE| = 15 br ve |AD| =4 br ise
A(BDE) ka¢ br? dir?

A) 20 B) 28 C)30 D)35 E) 45
8) A

E
F
G
B D C

Sekildeki ABC lcgeninde G noktasi agirlik

merkezi , [DE]// [AB] ve A(DEF)=8 br® ise

A(ABC) ka¢ br?dir?

A) 16 B) 18 C)24a D)32 E) 36
9)

Sekildeki ABC iiggeninde m(BAC) = 135° ,
IAB| = 4\2 br ve |DC|=3br ise

A(BCD) kag br? dir?

A) 5 B) 6 C)8

KAVRAM YAYINLARI
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10) A

B 4 D 8 C

Sekildeki ABC uggeninde
|AB| = |AC| =10br, [BD|=4br ve

IDC|=8br ise A(ABD) kag br? dir?
A)i2 B)14 C)15

D)16 E)18

11) C

A B

Sekildeki ABC dikiiggeninde G noktasi agiriik
merkezi, [AD] L[BG] ve |BG|=4br ise

A(ABC) kag¢ br? dir?

A) 10V2 B) 122 C) 15V2
D) 16V2 E) 12V6
12) A
E
D
B c
Sekildeki ABC lggeninde
|AE| = |EC| ve |AD| =3 |DB| ise
A(ADE kagtir?
A(BCED)
3 3 1 2
N3 pE of D5 B
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1)

2)

S

0SS - OYS SORULARI (UCGENLER)

B Cc

ABC bir tggen

E e [AB], F e [AC], [EF]//[BC]
Yukaridaki sekilde

A(AEF) = A(EBCF) olduguna gére

1AE] orani kactir?
|AB|
AL By 1
)4 )3
D) L E)_L
V2 V3

(1995 -I)

m(BAC) = 90°

|AB| =7 cm, |[EC|=4cm , |BD| = |DC|

Sekildeki verilere gore,

EBD Uggeninin alani kag cm? dir?

A) 3 B) 4 C)7 D)9

E) 11
(1995 - 1)

KAVRAM YAYINLARI
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3)

4)

L=

L, M, N ve L, B, C noktalar dogrusal
LBl =2br , IBCj=5br
ILM} =4 br, [MN| = 3 br

Sekilde verilenlere gore INA|  orani kagtir?

INC|
A3 B) 12 ol
7 7 6
D) 15 E)el
4 4
(1995 - Il)
A
D
: V
B ' c

m(BA/E)=a° , m(A/C\D)=x°,

m(BDC) = 40° , |BC| = [CD|

Yukaridaki sekilde |AB|={AC| olduguna gére,
xin a tiirinden degeri asagidakilerden
hangisidir?
A)a+10

B) a + 40 C)2a-40

D)4 + 40 E)& +10
2 2

(1996 - iI)
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0SS - OYS SORULARI

5) A
T
D X / C
B 24 F 10
E

[EF| = [FT| ,

[FC| =10 cm, |BD|=24cm

IDF} = x cm

Yukarnidaki sekilde [AB]//[TE] olduguna gbre,
IDF| = x ka¢ cm olabilir?
A) 4 B) 6 C)8

D)10  E)12

(1996 - I)

6) A

PN
VAN

-5

ABC bir Gggen

BDEF bir eskenar dértgen
|AB} =15¢cm , |AC| =16 cm,
IBC|=25¢cm , |EC|=x cm
Yukarida verilenlere gbre,
[EC| = x ka¢ cm dir?

A) 6 B)8 C)9

D)10  E)12

(1996 - II)
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7 c

ICL| = LB , |AO| =|OB|

Yukaridaki sekilde ABC ve DOC eskenar
[DE] // [AB] ve

|IDE| = 8 cm olduguna gére ,

[OL] =x ka¢ cm dir?

dggenler ,

A) 16 B) 28 C) 10
3 3

D) 12 E) 14

(1996 - )

8) A

A, D, E dogrusal

|AD| = |DE|

Yukandaki sekle gére [AC| kenar uzunlugu,
|AD| kenarortay uzunlugu ve A agisinin dl¢lisl
verilen ABC (iggenini ¢izmek icin agagidaki
yardimci liggenlerden hangisini ¢cizmek gere-
kir?

A) ACD
D) BED

B) ABD C) ACE
E) CDE

(1996 - Il)
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9)

10)

0SS - OYS SORULARI

45° 30°
B C

ABC bir iggen

m(ABC) = 45° , m(BCA) = 30°
[AC|=6cm, |AB|=x ¢m
Yukaridaki verilenlere gore ,
|AB| =x kag¢ cm dir?

A) 3Y3 B) 2V3 C)V3
D) 3V2 E) 2V2

(1996 - 1)

m(BAC) = 120°

[BA| = |AC|, |DB| = |BE}

m(ﬁ) =X

Yukaridaki sekilde JAB| = |AC] olduguna goére ,

m(,ﬁ)=x ka¢ derecedir?

A) 30 B) 35 C) 40
D) 45 E) 50
(1997 - 1)

KAVRAM YAYINLARI
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11)

12)

ABC bir egkenar lggen
[DE] L [BC]

Sekildeki ABC egkenar {iggeninde
Ioci _
IDA|

[EB|
|EC|

% olduguna gére

orani kagtir?

3 e
a3 B) Z C)4 D)5 E)6

(1997 - 1)

13

T
N X B C

ABC bir dikiggen m(ABC) = 90°
[AN , BAK agisinin agiortayi

IAC| =13, |AB|=5cm , |NB|=x
Yukarida verilenlere gére ,

INB| = x kag¢ cm dir?

A) 15 B) 1Z C) 4
)2 )2 )

D)5 E) 6

(1997 - 1l)
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13)

14)

06ss - OYS SORULARI

Yukaridaki sekilde ABC bir egkenar lggen ol-
duguna goére ,

m(A/F\E) = o kac¢ derecedir?
A) 110 B)105 C)100 D)95 E) 90
(1997 - 1)
A
120°
4 X
B Vo1 c
ABC bir Uggen
m(BAC) = 120°
|AB|=4cm , |BC|=1V61cm
Yukaridaki verilere gore,
|IACl=x  ka¢ cm dir?
A)5 B) 6 C)y7 D)8 E)9
(1¢ 7-1)
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15)

16)

A

m(AHC) = 90° , m(BLC) = 90°
|AL| = |LC| = 8 cm

|ILB| =6 cm

Yukandaki verilere gére ,

IAH| orani kagtir?
[HL|

A) B)

1
3

(1997 - )

B 6
A B

m(DCA) = 90° , m(CAB) = 90°

IDC| =3 cm, |AB} =6 cm, |AC| =9 cm
Yukarida verileniere gore

|DB| kag¢ cm dir?

E) 10V2
(1998 - 1ty

A)6 B)9 C)6V2 D)gV2
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17)

18)

0SS - 6YS SORULARI

A, B, C, Ddogrusal, B, E, F dogrusal
IBC| = [BE| , |CD| = |CE|

m(ABF) = 168° , m(DEF)= o

Yukaridaki verilere gére

m(D/EF) = o kag derecedir?
A)50 B)54 C)58 D)60 E)64
(1999 OSS - iptal edilen)
A L
30°
2
~30° N
B C M
AL/ BM , [LM]Ll BM

m(LAD) = 30° , m(DBC) = 30°

|AD| =6 cm,
IBD| =2cm,
|LM] =x cm

Yukarnidaki verilere gére
ILM| = x ka¢ cm dir?

A8 B)6 C)5 D)4 E)3

(1999 - OSS)
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&

A
m(DBC) = 30°
m(A/D\B)= o
| D
B c

Yukaridaki gekilde ABC ve ABD birer ikizkenar (ig-
gendir.
|AB| = |AC| ve |AD]| = |BD| olduguna gbre,

m(A/[E)= o kag derecedir?

A) 95

B) 100

C)105 D)110 E) 115
(1999 - OSS)

m(BAC) = 90°, m(FDE) = 90° , m(ABC) = 40°

m(BDF) =30° , m(AEF)=a
Yukaridaki gekilde, DEF dikig¢geninin késeleri
ABC diklggeninin kenarlari (izerindedir.
ABC Uggeni DEF liggenine benzer
A A
(ABC ~ DEF) olduguna gére,
m(@) = o ka¢ derecedir?

A) 50 B) 70 C)75 D) 80 E) 85

(1999 -0SS)
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0SS - OYS SORULARI

ACB bir dikiiggen

21) A
“m(BCA) = 90°
16 m(B,TC) - 90°
H 2 |AC| =20 cm
- |AH| = 16:cm
S S— c IBC| = x

Yukaridaki verilere gbre,
|IBC| =x kag¢ cm dir?

C)15 Dj16 E)18
(1999 OSS - iptal edilen)

A)9

B) 12

22)

ABC bir tiggen |AD| = |DC|, m(qu\C) = 60°
[BC| =10 cm , |AE| = 11 cm,

IBE| =1 cm, |DE|=x

Yukaridaki verivlere gore,

IDE| = x kag cm dir?

A) 53

B) 6V3 c)7V3

D) 3 E) 4

(1999 OSS - iptal edilen)
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23) 16 m uzunlugundaki bir merdiven yer ile 45° lik agi
yapacak sekilde, yere dik bir duvara dayandirili-
yor. '
Buna goére, merdiven ayaginin duvara olan
uzakh§ ka¢ m dir? »

A) 4V2 B) 6V2 c)7V2
D) 8Y2 E) 10Y2
(1999 OSS - iptal edilen)
24) A ABC bir tiggen
A DEFG bir kare
[AH] L [BC]
D G |IDE} = x
X
il
B E H F c

DEFG karesinin koseleri, sekildeki gibi ABC
{icgeninin kenarlar (zerindedir.

|[AH| =8 cm ve |BC|=12cm olduguna gére,
IDE|=x kag cm dir?

A)43  B)44

C)45

D)46 E)48
(1999 - OSS)

25) A

“Yukandaki ABC i¢geninde

|IBC| =6.|BD| ve |AD|=>5.|ED|dir.

Buna gore, tarali ABCE doértgeninin alaninin
ABC (iggeninin alanina oran kactir?

AL B) 2 c) 1 D)3 gl
)3 )3 )4_ )4 )5

(1999 OSS - iptal edilen)
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0SS - OYS SORULARI

|AB| =5 cm
|AC| =12 cm

Sekildeki ABC (icgeninde m(BAC) > 90° oldu-
guna gére |BC| nin en kiiglik tamsay: degeri
kacgtir?

A)13 B)14 C)15 D) 16 E)17
(0SS - 2000)
27)|BC| = 10 cm
m(ABC) = 50°
|AC| =7 cm

olan ABC Ug¢geni asagidaki seki tamamlanarak Gi-
zilecektir.

»

| 50°
B 10 c

Bun‘a gore, icgenin A kosesi [Bx isini ile aga-
gidakilerden hangisinin kesim noktasidir?

A) [BC] nin kenar orta dikmesi
B) [BC] kenarina 7 cm uzaklikla bir paralel dogru
C) Merkezi [BC] nin orta noktasi, yarigap! 7 cm
olan ¢ember
D) Merkezi B, yaricapt 7 cm olan gember
E) Merkezi C, yarigap! 7 cm olan gember
(OSS - 2000)
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28)

A

A, O, B noktalar: dogrusal
[OC, DOB agisinin aglortayt

. [OE, AOD agisinin agiortayi
Yukardaki sekilde |OC| =3 cm,
|OE |= 4 cm ve
|EB} = 7 cm olduguna gore,
|CB| ka¢ cm dir?-

B) 3
)2

D)3

Al E) 4
)2 )

(0SS - 2000)

29) . A

D

ABC bir ikizkenar Ug¢gen m(/@) = m(l(C\B)
D noktasi AB dogrusu (izerinde

|IDE| = |EF|, |AF]=5cm, |AB|=x
Yukaridaki sekilde |AD| =9 cm olduguna gére,
x ka¢ cm dir?

D)2v6  E)2V14
(OSS - 2005)

A)6 B)7 C)s
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TRIGONOMETRI

v

v
T

Cot ekseni

—+ X

TEMEL BAGINTILAR
cos?a + sina = 1
tano = ﬂa__

coso
cota = S05%
Sina
tano = 1
cota
seco. = L
coso
1
coseco = —
sina

NP

vy Tan ekseni

b) cosa = |OB| (P’nin apsisi)
c) tana = |TA| (T’nin ordinati)

d) coto = |KE] (K'nin apsisi)

Cos ekseni

a) sina = |PB{ = |OC| (P’nin ordinati)
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@

DiIKUCGENDE TRIGONOMETRIK ORANLAR

A

B
ABC (ggeni dik iiggen ise

sino = M tana =
|AB|

coso. = Eg— cotol =

= 18| =

AC
BC

BC
AC

ONEMLi TRIGONOMETRIK ORANLAR

0 30 45| 60 | 90 | 180} 270 | 360
o b4 T .3 T 3n
ols (7|3 |2 "3
1
cos| 1 % g 210 (=10 1
tan | 0 VBl 1 V3] wl|o|-w|o
3
cot [ o [ 3 | 1 % 0 |[-]| O o
BOLGELERE GORE

TRIGONOMETRIK OZDESLIKLER

a) 1. BOLGE

o ve g—a icin

sin(—"— — a) = coso
2

cos(1 —a) = sina
5 =

tan(lzt— - a) = cota

T

5 o) = tana

cot(
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TRIGONOMETRI

b)

c)

Il. BOLGE

o ve g+a igin

I

sin( 5

+ ) = Cosa

T .
cos(? + o) = — sino.

tan(% + o) = — cota

T

5 + o) =~ tana

cot(

ove - aigin

sin(w — o) = sina
cos(n — o) = — coso.
tan(r — o) = — tana

cot(n — o) = — cota

HI. BOLGE

o Ve T + O igin

sin(x + o) = — sina
cos(m + a) = — cosa.
tan(r + o) = tana.

cot(rm + o) = cota

3n .
o ve 2t —q icin
5 ¢

., 3n
sin(—— — o) = — cosa
2
3n .
cos( - - a) = — sina

tan( 32_1: — o) = cota.

3n _

cot( 5

a) = tana
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d) Iv. BOLGE

o ve 327i+oc icin

. 3n
sin( - + o) = — cosa
3n .
cos( - + a) = sina

tan( 32—7‘ + o) = — cota

cot(%ﬂ + o) = — tana

* | o, 2 — o ve — aigin

sin(2r - a) = sin(- a) = - sina
cos(2n — o) = cos(— o) = cosa
tan(2r — a) = tan(- o) = ~ tana

cot(2n —- a) = cot(— a) = — cota

TOPLAM VE FARK FORMULLERI

sin(a £ b) = sina.cosb + cosa.sinb
cos(a * b) = cosa.cosb F sina.sinb

tana + tanb
tan(a +b) = = et
cota.cotb — 1
cot(@+b) = ——=—"rr—
cot(a—b) = — oaton

cota — cotb

YARIM AGI FORMULLERI

* sin2a = 2sina . cosa
* cos2a = cos?a — sin’a
= 2cos?a — 1
=1-2sin’a
2tana

* tan2a = ————
1 -tan"a

% cot2a = %
2cota
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SiNUS TEOREMI

%

a

b

TRIGONOMETRI ’

b

sinA ~ sinB_ sinC

COSINUS TEOREMi

A

B

a2 = b2 + c® - 2bc.cosA

2

b? = a® + ¢® — 2ac.cosB

c? = a2 + b? — 2ab.cosC

DONUSUM FORMULLERI

* sina + sinb = 2.sin
* sina - sinb = 2.cos
* cosa + cosb = 2.cos

* cosa — cosb = — 2.sin

* tana t tanb =

%* cotfa % cotb =

a+b
2

a+b

. COs

a-b

. sin

2

2

a+b

2

a+b

a-b

2

sin(a £ b)

cosa.cosb

sin(a £ b)

sina.sinb

. sin

2

2R
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TERS DONUSUM FORMULLERI

* sina.sinb = — % [cos(a + b) — cos(a — b} ]

% cosa.cosb = % [cos(a + b) + cos(a —b) ]

1

* sina.cosb = w3 [sin(a + b) + sin(a — b)]

TRIGONOMETRIK DENKLEMLER

a) sinx = a denkleminin ¢dzim kiimesi
ha>1 ve a<-1icin C:Q
i) |a] £1igin

a = sina ise
sinx = sina = X, =0+ 2kr (sinx = sin(m — x))
X, = (m— o) + 2kn

C={Xx=a+2knVx=(n—a)+2knt keZ}

b) cosx = a denkleminin ¢6ziim kiimesi
ja>1ve a<-1igin G: 0
i) lal <1igin
a = cosa ise
COSX = COSOL = X, = L + 2kr (cosx = cos(—x))

x2=—cx+2krc

C={xx=o+2knVx=2n - o) + 2kn keZ}

¢) tanx = a denkleminin ¢6ziim kiimesi
a =tana ise
tanx =tano = x=a+kn

C={x=a+kn keZ}
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1)

2)

3)

y N
'é ) TRIGONOMETRI @
' b 4
A 4) A
D 8
60°
B C 0 60°
B 6 C
Sekildeki ABC dikiicgeninde m(ABC) = 60° , Y
IAD| = |DB| ve m(A/DE)=X ise Sekildeki ABC g¢geninde m(ACB) = 60°,

tanx kacgtir?

AV3Z B)2y3 C)3V3 D)43 E)63

yarigapli
gemberler distan teget ve [BC] ortak dis teget
dogrusudur. .,

Sekilde O1 ve O2 merkezli ol

-1 ise tano kagtir?
r, 2
Al B2 C)‘/?—Z_ Dtz pid

B 5 C
Sekildeki ABC iiggeninde m(BCA) = 30° ,
JAC| =2V3br ve |BC|=5br ise
tan(m) kagtir?

A V3 B)% C)B@ D) E)

w =

1
2
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5)

6)

Py .
m(ABC) =6, |AC|=8br ve |BC|=6br ise
coto kactir? ' '

Nz B3 g3 D)‘Cs_f’7 E)‘[_g
A
13
B 9 H. 5 C

Sekildeki ABC (cgeninde , [AH] L [BC],

IAC| =13 br, |BH|=9br ve
IHC| =5br ise sin(ABC) kagtir?

cos40° =a ise sin110° nin a tdriinden

‘esiti agagidakilerden hangisidir?

A) 1-a B)a+1 C) a+1
2 2 2
D) a2 1 E)L‘z;1
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X 2

TRIGONOMETRI

7) 0°<06<90° olmak Ozere,
cote=4 ise
3
Sin@ + c0s®  jgleminin sonucu kaghr?
7tan®
A) 3 By L o)l
) 20 ) 5 ) 4
D) -4 5
) 15 )12

8) ™ <«x<mn olmak iizere,

2
sinx= 8 ise
17 s
tanx . cosecx — 2tanx igleminin sonucu
kagtir?
A)-8 B) - L C)o
) 15 ) 15 )
D) & )15
15 17
9) 0<x< 23 olmak Uizere

cosx=8_ ise
17

tanx . cosx + sinx igleminin sonucu kagtir?

A) 30 B)1Z c)1s
17 15 17
D) & E)-L
15 15
10) cos (1732") + sin (— 7%‘) =A ise A kactir?

A) -1 B) -

1
2
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1) 0<A<™ olmak iizere 11
2 cos?A  cot?A

ifadesinin degeri asagidakilerden hangisine
egittir?

A)-1 B)0 C)1 D)cosA  E)sinA
12) 0<a<™ olmak lzere
2
sina+2cosa _ 1 jge
3sina—cosa 2
sina kagtir?
A 1 B)-5_ oy J
5 VY26 Ve
D) &5 E) S
26 26

13) tan10°=a ise

tan10° - cot100°
c0s240°
asagidakilerden hangisidir?

ifadesinin esgiti

— a a Eya
A)—-4a B)-2a C) D)3 )4

N

14) 2-2sin® jfadesinin sonucu kagtir?
cos?

A) B) C)1 D)2 E) 4

1 1
4 2
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TRIGONOMETRI

1) 0°<x<90°
tanx = 3

olmak Qzere,
ise
cos2x + sin2x + 1 ifadesinin degeri kactir?

A)% B4 )1

5
4 D)2 B

5
3

2) (sin15°-cos15° ¥ itadesinin sonucu kagtir?
sin15° + cos15°

c)L
)3

3) sin12°=x ve co0s39°=y ise y nin Xx
cinsinden esiti agagidakilerden hangisi

olabilir?

o5

:
D) &
2

E)Vx + 1

C)VZX

4) (1 +sin54°) : (1 — c0s36°) igleminin sonucu
asagidakilerden hangisine esgittir?

C) cot?18

E) cosec18

A)tan18
D) tan®18

B) cot18
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5) A

14
7T

B D Cc

Sekildeki ABC iiggeninde m(BAC) = 90°,
IBD| = |DC|, |AB|=12br ve
IAC| =9 br ise sin(ADC) kagtir?

A) 22
25

B) 23
25

c) 24

D) 23
25

E) 49
75

75

2

Sekildeki dik
koordinat dizle-
minde d dogru-
su A(3, 4) nok-
tasinda O mer-
kezli g¢embere
tegettir.

d dog@rusunun
egim agis| o ise
sin2a kactir?

A)-24

c) /-
25

B)-13 24

D24 gL
17 25 25

7) A

B C

Sekildeki ABC Uggeninde |,

|AB| =5br ve |AC|=7br ise

§_1'i kagtir?

sinC

A2 B L ¢l pld g2
7 12 5 12
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TRIGONOMETRI

8) A

B X C
Sekildeki ABC iicgeninde m(BAC) > 90° ,
sin(BAC) = 15

3

, |AB|=3br ve

|AC}{ =4 br ise |BC|=x ka¢ br dir?
A 42 B)6 C)¥41 D)35 E)43
9) Bir ABC icgeninde m(A) = 45° ve
m(C) = 120° ise % kagtir?
s gils ¢is piz2 gile
3 4 3 2 2
10) D 4 C
o
A 16 B

Sekilde ABCD ikizkenar yamugu tegetler

dorigeni, |[DC|=4br, |AB| =16 br ve
N

m(DAB) = o ise sin2oa kagtir?

A BB cls p2 Eb
25 27 16 25 27

11)M ifadesinin degeri kactir?
cos15° . sin15°
A) V2

B) V3 C)2

D) 2V2 E) 2V3
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&

12) F E
Sekilde ABCDEF 10 tane
D ¢ es kareden oiugmustur.
m(I:(AE) =0 ise
o tano kagtir?
A B

13) D E c

A ‘ B
N

Sekilde ABCD kare, m(AKB) = a ve

3|DE| = |EC| ise tano kactir?

A2 B3 C)4 D)6 E)7
14) D . c
E
A B

Sekildeki ABCD karesinde A ve B merkezli iki
ceyrek gember E noktasinda kesigmektedir.

sin(fBB)+sin(€C§) isleminin sonucu
kactir?

A)% B)% 0)14@ D)V2 E)V3
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1)

2)

3)

4)

A
ﬂ ) TRIGONOMETRI @
' v
C V3 b1 isleminin sonucu kactir?
3sin15° cos15°
X
A B A) 4Y6 B) 2/3 c) 3
y O 73 "% '%
D) 2V2 E) 6V2
D
Sekildeki O merkezli [AB] ¢aph g¢emberde
43 _
sinx = 12 ise cos(n + 2y) kactir?
4 £ 9 D F c
_l .
5 1 1 1 5 z
A)—? B)—~4- C) - D)~2~ E)F E
= E
<
o
>
<
] N4
—_ -t L] .
tan(45 —x) = 3 ise tanx kagtir? A )
Sekildeki ABCD karesinde
A) 2 B) 1 C) % D) % E) 1T |CF|;ﬂDF| ve 3|CE| = 2|BE| ise
tan(AEF) kagtir?
- -1 e il :
A)-13 B) 5 ,C) 1 D) - E) 13
tan65° = a ise
Cos100% + SiN140° ;¢ yesinin a tirinden
cos105°
egiti asagidakilerden hangisidir? T
5
Z
A2 B) 24 c) 1 % 7) ©08110° +€0s10°  ytaqesinin sonucu kagtir?
a? + 1 a?+1 a?+1 > sin20° . sin70°
=
D) —4& E) 23 <
a? + 1 V& + 1 S A)-2  B)-1 C)—% D)1 E)2
3
€0s70° . cos20° isleminin sonucu
c0s50°
agagiidakilerden hangisidir? ;T 1 . .
- - — ifadesinin sonucu kactir?
sin18° sin54°
A2 B)1  C)cos80 D)L E)singo A2 B)-1 C)0 D)1 E)2

107
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TRIGONOMETRI

1 _ 1
cos75° cos15°

ifadesinin sonucu kagtir?

m-1 B)- Y2 c) &
D)\2 E) 2V2
10) —COS4x + €082X + 1 jtadesinin sadelestiril-

sinéx + sindx + sin2x

mig bi¢cimi agagidakilerden hangisidir?

A) tan2x B) 1 C) cosec2x
cos2x 2
D) cot2x E) Sec2x
2 2

11) sinX + sin7x

ifadesinin sadelegtirilmis
COSX + COS7X

bicimi agagidakilerden hangisidir?

A) sinx
D) tan4x

B) tan7x C) cot8x

E) cos7x

T sin8o — sin2o

12) o= — ise ifadesinin
18 cos8a + cos2a.

sonucu kactir?

A)V?g 8)21— C) 1
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13) sin70° =k ise
8in10° + c0s40° igleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir?

A) k B)g C)k-2 D)-k E)—2k
14) 11 ifadesinin sonucu
cos72° co0s36°
asagidakilerden hangisidir?
A -1 B)- V3 C)2
2 2
D) °°Z36° E) sin72°

15) cos108° . cos36° isleminin sonucu kactir?

1 a1 -1 -1 -1
ANy By O-5 D-7 B-3
16) sin126° —sin18° igleminin sonucu
asag@idakilerden hangisidir?
AL B)- I3 C) sin18°
2 3
D) cos18° Ey 1l
4
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TRIGONOMETRI

1) cos(2x +40°) = sin3x esitligini saglayan en
kiicik x acgisi ka¢ derecedir?

A)S E) 30

2) sin2x — cosx = 0 denkleminin [0, 27] arah@in-
da kag tane koki vardir?
A)5 B) 4 C)3

D) 2 E) 1

3) 0°<x<90°

2 —sin?x = 2cosx ise x kag derecedir?

olmak (lizere

A) 0 B)15 C)30 D)45 E)60

4) 1+COS2X_ Y3 genkieminin (o,l) araligin-
sin2x 2

daki kokli ka¢ radyandir?

T T bio
SEN 0F DY

r
6 4
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5)

6)

7)

8)

L

O<x< X

> olmak Uzere ,

5 sinx
geosx _ g2 esitligini saglayan x acisi

icin tanx kagtir?

ODIU'I

N2 B o1 p2 ¥
0 <x <m olmak Gzere,
cos (gx_1)=_1 denklemini saglayan
6
x acist ka¢ radyandir?
A)7—" 5)5_" C)ﬁ‘_ D)5—" E)7—"
6 6 12 12 16
cot(arcsin %) ifadesinin degeri
agagidakilerden hangisidir?
1 1 3 4
A4y B3 O D5 B

e

O<x< % olmak Uzere

Ssinx — 2cosx _3

sinx + cosx 2
x agis1 kag¢ radyandir?

esitligini saglayan

A E B T L2
)6 )5 C)4 D) E)2

OJ|;1
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TRIGONOMETRI

*_

9) cosx = sin2x denklemini saglayan en kulgik
pozitif x degeri ka¢ radyandir?

E) 2"

A T
) B) 2 C) 3

T
3

[SRF

D) 3%
4

10) cos§+ 2sin f=1 denkleminin [0, 2] ara-

liginda kag farkh kéki vardir?

A)O B) 1 C)2 D)3 E) 4

11) cos(70 - x) = sin(130 + 3x) denklemini saglayan
x in en kigiik pozitif dederi ka¢ derecedir?

A) 5 D)42—5 E) 25

12) x% + (tana) . x — 1 =0 denkleminin kékleri
X, ve X, dir.

x12 +x:=3 ise o kag derece olabilir?

A)30 B)60 C)75 D)135 E)210

KAVRAM YAYINLARI
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13) .1, _1__4/3 denkieminin [0, 2r] ara-
tanx cotx 3

hdindaki en kiglik kékii asagidakilerden
hangisidir?

AL Bl S

D)
12 8

® |
3k
N

14) cos (2arcsin 5§) ifadesinin degeri kactir?

nd gt oL npl gl
5 25 25 25
15) tan(arcsin%— + arccosg) ifadesinin degeri

asagidakilerden hangisidir?

me Bl o-L pB gl
V3 2V3 2
16) tan(2arccos%) ifadesinin degeri kagtir?
Aa-24 p-1 3 ps& p4b
) = ) 5 ) ) )3
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1) _cosec190° + sec190°
cosec80° + sec80°

agagidakilerden hangisidir?

isleminin sonucu

A) sec10 B) cosec10 C) -1

E) L

D)1 5

2) C0s75°.sin75° jfadesinin degeri kagtir?
sin15°

A)if—(ﬁ—ﬂ .B)‘/4'—5(w/§+1)
C)1§:(V§—1) D)%(\/—S—+1)
E) V6 -3

3) Bir ABC uggeninde tan(lﬁ\?}) =2 ve
. tan(@) =3 ise cot(A/C\B) kagtir?

AL Bt ol Do E)3

4) cosec15° + —1
cos15°

ifadesinin degeri kactir?

c) Y6

; D)V6 E)2V6

ni2 gis
2 2
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5) A

Sekildeki ABCD dértgeninde m(BAD) = 120°,
JAD| = |DC| =1 br, |AB|=2br ve

IBC] =3 br ise m(fC\D) = o ka¢ derecedir?
A)30 B)45 C)60

D)75  E)120

6) B Sekilde

kezli yanm g¢em-
ber ile O2 merkez-

(@] , mer-

b0, li geyrek gember
verilmigtir. -

o Buna gére cosa
kactir?

7) A

B 1t D 1 C
Sekildeki ABC {g¢geninde v
IBD| = |DC|, |AB|=12br, [AC|=10br ve
JAD| = 5 br ise tan(BAC) kagtir?

-5
-3

C)-2 m% a%
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8) cos12. cos24. cos48 . cos96 isleminin

sonucu kactir?

A-1 B-1 ¢o pl gL

16 8 16
9) A
E
D
B F Cc

Sekilde ABC dggeni ve i¢ teget ¢emberi

verilmigtir. D, E, F degme noktalar ,

|AB| =7 br, |AC|=8br ve

m(BAC) = 120° ise |DE| kag br dir?

AV3  B)2'2 C)3 D23 E)4

10) sin2x + 1 + cos2x ifadesinin garpanlarindan
biri asagidakilerden hangisidir?

A) sinx —cosx  B) cosx + sinx C) cos®x

D) sin®x E) sinx . cosx

11) Kenar uzunluklan a=2, b=15 ve c=1 olan

bir ABC dggeni igin tan2A kactir?

E) 1

KAVRAM YAYINLARI
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12) A

E

Sekilde [BD] L[DE], A, C, E noktalari dogru-

sal, |AC|=3br, |BC|=5br, |[CD|=2br ve
|CE| =6 br ise |AB|=x kag br dir?
A3 B4 C) 26 D)5 E)6

13) sin2x = cos40° denkleminin 0 < x < arahgmn-

daki koklerinin toplami asagidakilerden

hangisidir?

A) 25 B) 65 C)70 D) 90 E) 95
14) 0<x +y <7 olmak lizere

tanx = _SIN2Y  egitligini saglayan

1 — cos2y
x +y ka¢ radyandir?
3rn
Ao BE ¢ b= B
) ) 2 )2 ) 2 )

15) cos?(a. + 15) — cos?(o. - 15) = Y3 denkleminin

4
¢6zim kiimesi asagidakilerden hangisidir?

){x|x_kn+-"—ux_kn+5_" keZ}
12 12
){x|x—kn+£ux_kn+5_" kez}

6 6
C) {x|x=kn+£ux=kn-£ keZ}
6 6

{X|X—k1t+ Tox=kn-" keZ}
3 3

E)

s,

x|x-kn+—ux—kn—% keZ}
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R A 4) 1 + 1 ifadesinin sonucu
1 +cosx 1-—cosx
asagidakilerden hangisidir?
A) 2cos®x B) 2sec?x C) 2cosec®x
o D) 2sin®x E) sin®x
B D C
Sekildeki ABC egkenar (ggeninde
5)BD| = 2DC| ve m(ADC) = o ise

tano kagtir?

A) V3 B)% C) 2V3 D)73_\/§ E)

()]
ol

KAVRAM YAYINLARI

2) 1 + 1

=—1 esitligini [0, 2
1 —-tanx 1 + tanx sitlia : 1

arahgindaki en biiylik kékii ka¢ radyandir?

D> g*

) 4n
3 3 3

3)
B

Vo
A

Sekilde M ve N merkezli gemberlerin yarigap-
lan sirasi ile 4 ve 1 birimdir.

Cemberler birbirine distan teget ve A, B deg-
me noktalari ve m(@) =a ise tana kagtir?

A) B)% C)% D)% E)%

1
4

KAVRAM YAYINLARI
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5)

6)

7)

cos105°, sin110°, tan310°, cot230° nin igaret-
leri sirasiyla agagidakilerden hangisidir?

By+,—,~, +
D)_1+!—7_

A —,—,+,+
C)—,+,—,+
E)—, +,+,+

a=sin110°, b = cos70°, ¢ =sin80° olduguna
gbre asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

A)b<c<a B)b<a<c
Djc<a<b E)c<b<a

Cla<b<c

O<a<

5 olmak {zere ,

tan (E + oc) — COS(® + o)
2 ifadesinin sadelegti-

sin (3?“— oc) -~ cot(— o)

rilmig bicimi asagidakilerden hangisidir?

A) -1 B)0 C)1 D) cotx  E) tanx
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8) tanx = 2 ve tany=i ise 12) b ., E ¢

2 3 T
x +y toplami asagidakilerden hangisidir?

A) 30 B) 45 C) 60 D) 75 E) 90

A B

Sekildeki ABCD dikddrtgeninde
IDE| = [EC| = |BC| ve m(AFE)=o. ise

5 tana kagtir?
-
Z
x
> A-L B c)32 D3 E) L
= 2 2 2
n ( <
9) 0<2x< > olmak (zere , E
tan2x = % ise tanx kactir? §
1 a1 a1 3
A) 5 B) 3 C) 1 D) 5 E)3
13)x+y=§£ ve sinx=1T ise
2
cos(2x +y) kactir?
A)\/__Q B)E o5 pyis g1
5 3 8 4 4
10) sin X —cosX=1 ise cos2x kagtr?
2 2 2
A3 B4 o2 p-1 -3 E:_C
4 7 7 8 4 2
> 14) D E c
< #
>
1
> F
<
X x T
A B
Sekilde ABCD kare, E, F ait olduklan
NN
11) sinx — cosx = - ise sin2x kagtir? kenarlarin orta noktalari ve m(EAF) =x ise
2 cosx kagtir?
Al Bl ¢l p2 g
i ' 92 D3 i N2 i of D B
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1) I =£§X ise sinx kagtir? 5) V3 cosx — sinx = 0 denkleminin kéklerinden
Sinx biri asag@idakilerden hangisidir?
N B2 ol b Bl
25 5 25 25 NI B g4 st g7n
6 3 3 6
o
<
-
2) sini0°=a ise §
c0s260° + c0s280° + sin190° toplami asagi- < 6
dakilerden hangisidir? = A
<
A)-2a B)-a c)o D)a E) 2a §
B H C
Sekildeki ABC tg¢geninde [AH] L [BC] ve
|Bsﬂ=|H2ﬂ= IAH| ise tan@BAC) Kagtir?
3) Bir ABC (i¢ggeninde a=6br ve
O . . - Ay -1 B) - 1 C) -1
m(BAC) = 30° ise Ug¢genin gevrel gcemberinin 2 3
yarigap! ka¢ br dir? _2 _3
D) 3 E) 2
A) 2 B) 4 C)6 D) 8 E)ytio _
o
<
-
<
=
>
=
<
o
>
<
~
e 0
7 Sinx — 2sinx . Cos* + sinx  ifadesinin
€0s2x
i =0 i ? T . -
4) Ssinx + 4cosx = 0 ise  sin2x kagtir sadelestirilmis sekli asagidakilerden
hangisidir?
A) 40 B) - 40 c) 24
41 41 25 _
o4 00 A) 2sinx B) 2cosx c)o
D) - <& E)- =2 i
) 25 ) 41 D)1 E) sin2x

115
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8) 50 = % ise

1 1 . - _—
—_— ?
sino.  sin3o: ifadesinin degeri kagtir?
a1 -1 —
A)3 B) 2 C) 5 D) 3 E)-2

9) 13a=nx ise

cosiia + cos9a

; . L n
cosda + cos2a ifadesinin degeri kagtir?

A)—2  B)-1 C)—17 D) 1 E)2

10) sin3a _ cos3a
sina ~ Ccosa

bicimi asagidakilerden hangisidir?

ifadesinin sadelegtirilmis

A) B)sinza C)cos2za D)2 E)O

a1
2

11) Sin220° — cos70° jtadesinin degeri kagtir?
sin80°

m-1 B-L 0-B DB -2

1
2

12) 0° < x < 90° olmak iizere,

1 -2 . .

sinx _cosx Is€ sinx kactir?

AL B3 o2 L gl
V5 Vs V5 V5 2

T

<

-

Z

<

>

2

o 13) tan2x . cotx + 1 = 0 denkleminin 0 < x < ara-

E hgindaki koéklerinin toplami kac derecedir?
A) 60 B) 90 C)120 D) 150 E)180

14) 1t<X<3_n<y<21t ve

_ sinx = siny ise

% x +y kag dik acgiya egittir?

Z

; A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10

>

=

<

o

>

<

V4
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1) D c _E 4) 1. sing5°
Il. tg175°
F . cos260°
IV. cotg275°
Yukaridaki trigonometrik degerlerin
s 5 igaretleri sirasiyla ne olur?
A s Ty Ty T B—;_v_r C P
Yukaridaki ABCD karesinde CE = DC oldugu- Y4t ) " )+ *
3 D)_r_y_y— E)+!_1_1_
gore tgx in degeri asagidakilerden hangisi-
dir? T (1981-1)
<
z
A) 1 B) 1 c) L >
)5 )7 ' X
>
D)L E) 1 s o e -
5 4 (1978) < 5) Asagidakilerden hangisi sin40° ye esittir?
o
Z
X A) sin220° B) cos130° C) cos(—50°)
2) 10a = % olduguna gére D)sin(—40°) E) sin50°
(1982-11)
cos4a~cos8a jfadesinin degeri kagtir?
cosda . cos8a
A)2 B) 1 C)-2
T -4 5 5
D) —1 E)—% 6) O<x< = tanx_? olduguna gére,
(1980) sin® — cos’  jtadesinin degeri kagtir?
1+ 1 sin2x
3) A
<
= A) 1 B) 2 c) 3
E g(: ) 5 ) 5 ) 5
|
B D =z D) 4. E) 1
>
F N (1983-11)
=
<
° £
Yukaridaki ABCD egkenar dértgeninde SR Yandaki gekil, st tabani
IAB| =3 cm, m(BA/\C) - 120° dir. olmayan bir kiptn agilmi
IBE| = |DF| = 1 cm olduguna gére ex olduguna gdre, tgé nin
|EF| uzunlugu ka¢ cm dir? degeri kactir?
NS 72 B) 2V3 C 3V3
) ) 3 ) 2 A)6 B) 5 C)4
D) Y10 E) V13 D)3 E)2
(1980) (1983-11)

117
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8) A
Z]

) o]

B D C

TN
Yukaridaki gekilde m(ABC) = 30°,
N
m(BCA) = 90°, |BD]| = |DC| olduguna gére
N
tg(DAC) nin degeri kactir?
n13 015
2 3
D) V3
(1983-11)

9) Asagidakilerden hangisi sin(%—a) ya
bzdes dedildir?

A) sin(% +a) B) sin(-a) C) cos(-a)

D) cosa E) cos(2n — a)

(1984-11)

10) cos2™ 4+ sin23% —a  olduguna gore,
8 8 2

anin dederi asagidakilerden hangisidir?
AL B) i;Z_ C)2+v2
D) 1 E)yv2 -1
(1984-11)

1) 1,1 toplaminin degeri nedir?

sin15° cos15°
A)1+73 B) 32 C)2V6
p) 13 g V3
2 4
(1985-11)

KAVRAM YAYINLARI
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12) a = sin5°
b = sin85°
¢ =sin105° olduguna goére
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A)a<b<c Bla<c<b C)b<a<c
Dib<c<a E)c<b<a
(1985-11)
13) D c
H F
A B E

Yukaridaki sekilde ABCD ve BEFH birer
karedir.
|AB| = 2|BE| olduguna gére
N
sin(AHE) nin degeri nedir?

A) 3y2 B) 5Y3 0)2 5
4 3 5
D) 2Y7 E) 3y10
7 10
(1985-11)
14) Asagidaki ABC {i¢ggeninde

A
o o)

B D C

« 2 cm >

[BC|=2cm, ABLAC,
AD L BC, ABD agisinin 6lgisi o ise
|AD| nin degeri asagidakilerden hangisidir?

A) sin2a.
D) 2 —sin2a

B) 1 — sin2a

E) 2 + sin2a.
(1986-11)

C) 1 + sin2a
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15) Asa@idaki sekilde ABCD bir kare olduguna gére
N
m(CKE) = 90°,

D Y
N
H m(DHA) = 90°
g IDH|= HK],
m(DAH) = o°
o,
tano nin degeri kactir?
A B
A) N2 B) ¥3 c) 3
2 2 4
D) 2 Ey 1L
) 3 ) 2
(1987-11)

16) sin2x = cos35° denkleminin [0°, 90°] araligin-
daki koki kac¢ derecedir?
A) 70

B) 65 C)375

D) 27,5 E)17,5

(1987-11)

17) 229632 saniyelik bir agi ka¢ derece, kag
dakika ve kag¢ saniyedir?

A) 63°47'12" B) 63°47'22" C) 63°46'12"
D) 63°46'22" E) 62°47'12"
(1966 - II)

18) sin210° nin degeri agagidakilerden hangisi-
dir?

A) B) g

1
2

p) Y2

2

(1974)

KAVRAM YAYINLARI
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19) A

" Y
77 77

B D C
Yukaridaki Gg¢gende |AD| = |BD| = |CD| ve
tgB =2 dir.

Buna goére cotgC nin degeri nedir?

ByY3 )3

A) 1L D)2
2 2 2

E)3
(1981 - 1)

20) cos(arcsinx) ifadesi asagidakilerden hangisi-

ne esittir?
A) cosx B) Vx2-1 C)1
D) ¥1-—x2 E) sinx
(1976)

21) Asagidaki sekilde ABCD bir ikizkenar tegetler
yamugudur.

Buna gdre, coso nin degeri nedir?

D [ C
P
m(DAB) = o
|AB| = a
ICD| =¢
o a>c¢c
A a B
A) a-c¢ B) a—-c¢ c) 2-¢
a+c 2a+c a+2c
D)_4a E)_¢
a+c a+c
(1987 - 1)
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2ﬂcma$%:ve0<a<% ise

cos20. agagidakilerden hangisidir?

Ay 1 B) 1L cy- 1
) 5 ) 3 )
D)- 1 E)- 3
) ) 2
(1974)
23) tgx = _ SIN2Y  olduguna gore
1 -~ cos2y
X +y nin 0 ile = arasindaki degeri ka¢
radyandir?
AL B ¢ p* gl
) > ) 3 ) ) 5 ) 5

(1981 - 1)

24) igx = 2 olduguna gbre

2

cos“x — cosxsinx ifadesinin degeri nedir?

B) - L

A) -1 3

C)—-:_,— D)0 E)—§~

(1982 - 1I)

1 0. T
5 ve 0<0O«< 5
cost nin degeri agagidakilerden hangisidir?

25) tan6 = olduguna gére

A1 B)% C) -1 D)—12 E)VL_
5
(1975)

KAVRAM YAYINLARI
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26)

n 2

Yukaridaki sekle gore tano asagidakilerden
hangisine esittir?

A) —1 B)—2 c)—2
)(n+1)2 )(n+1)2 )

(1977)

27) Bir Uggende A= 60° ve a=\/§(b—c) oldugu-
na gére B ve C acilan sirasiyla asagidaki-
lerden hangisidir?

A) 70°, 50° B) 90°, 30° C) 60°, 60°
D) 80°, 40° E) 50°, 70°
(1974)
28) Ay
N(O, 8)
P
5} o
o
- »X
6 M(6, 0)

Yukaridaki sekilde N(O, 8) , M(6, 0) ,
N N oS o "
MOP = OPM = o, PON =6 olduguna gore

sind nin degeri kactir?

A¥3 B

2 ¢
2 V5

D)1 4
2 {2
(1979)

) L
V5

L-3 GEOMETRI - ATK



*

0SS - OYS SORULARI

*_

29) cos?(x — y) + sin?(x + y) nin degeri asagidaki-
lerden hangisidir?

A) 1 + cos2x.sin2y B) 1 + sin2x.cos2y
C) 1 + sin2x.sin2y D) 1 + cos2x.cos2y
E) 1 - sin2x.sin2y
(1986 - Il

30) 2cos®x - 5cosx + 2 =0 denkleminin genel ¢o-
zimil asagidakilerden hangisidir?
(k pozitif bir tamsayidir.)

A2knt™ B)oknz™ C)(k+1)=
3 4
D) 2kn + ~ E) (4kx 1)~
) 5 ) ) 5
(1979)
31)
a+1
a+2
Verilen sekilde cos6 nin degeri ne olur?
A) 1 B) a c a
a+1 a+1 a+2
D) - 1 E) - —1
a+2 a+1
(1975)
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AY

32) ABC iiggeninde m(A) = 60°,
b=12, c=10 ise
a kenan, asagidakilerden hangisidir?

A) V31 B) 3. Y31 2@ c) @*
D) 2V31 E)3.V31
(1974)

33) cos®x + cos2x = sin’x + sin2x denklemini sag-

layan en kicuk dar acinin tanjanh kactir?

Y5 -1

C)1+ V5
2

B)2+1Y5

D) % E) \/3_2+ 1

A)

(1986 - )
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DOGRUNUN ANALITIGI

Dik koordinat sistemi

Ay
x<0 x>0
y>0 y>0
. Bdlge l.Bdlge
W.Bélge | IV.Bblge X
x<0 x>0
y<0 y<0

Simetri: A(x, y) noktasinin,

* x eksenine gére simetrigi (x, ~y)

« y eksenine goére simetrigi (—x, y)

* (0, 0) noktasina (orijine) gére simetrigi (—x, —y)

« y = x dogrusuna gdére simetrigi (y, x)

« y = —x dogrusuna gbére simetrigi (—y, —x)

* x = a dogrusuna gbre simetrigi (2a —x, y)

+ y = b dogrusuna gére simetrigi (x, 2b —vy)

« (a, b) noktasina gére simetrigi (2a — x , 2b —y)
dir.

Dogru pargasinin uzunlugu
AY

/9// B(x; ,¥y )

Ay, ¥y

»
X

|AB| = V(x1 —x2FP +(y1—y2P ve

[AB] nin orta noktasinin koordinatlar

c(xrtxz YLt¥2) g
2 2
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@

Bir dogru pargasini belli oranda bdime

A(xq,Y4) B(x,, Y, C(x3,¥)

— 1

_—

ise AC dogru pargasi,

|AB| _x2 —X1 _Yy2—Vy1 —k
IAC| x3—X1  y3—y1

belli oranda B noktasi ile bolindr.

ile

ABC licgeninin agirhik merkezinin koordinatlar
A (X1, y1)

B(x,,Y 2 P CxsYy3)

G agirhk merkeziise

G (x1 +X2 + X3 ,y1 +y2 +y3) dir.
3

X1 yr 1

x2 y2 1

X3 y3 1

A(ABC) = isleminin sonucudur.

1
2

Dogrunun denklemi: Egimi m olan ve A(xo,yo)

noktasindan gegen dogrunun denklemi
y=y,=m (x-—xo) dir.

AY

y2=yt i

Egim =tano= m
AB xz=x1
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